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A képviselők átalánya.
Debreczen, okt. 16.

Rég lejárt már a tiszteletből való kö- 
telességteljesités ideje és helyet adott an­
nak az egészséges reális felfogásnak, mely 
a mai kor praktikus voltát oly élesen jel­
lemzi. Örüljünk, hogy ez igy van, mert 
ebben gyökerezik a demokráczia elvének 
érvényesülése s ez zárja ki azt az erköl­
csi adós- és hitelezői viszonyt, melynek 
létezése békóba veri a szabad elhatá- 
rozást

Magyarország fejlődése a jövőben pár­
huzamosan fog haladni a demokráczia tér­
hódításával. Állhatnak be egyes téren s 
egyes korszakokban visszaesések, de a mig 
a nemzet zöme bele nem téved valamely 
másik áramlatba, mindig sikerülni fog az 
elvesztett időt és utat visszanyerni s kul­
turális és gazdasági fejlődésünket egy-egy 
hatalmas lépéssel előbbre vinni.

Ezt a szempontot kell tekintetbe ven­
nünk, ha azt a reformot, mely a képvise­
lői fizetés rendezéséről szóló törvényjavas­
latban mutatkozik, méltányolni akarjuk. A 
képviseleti intézmény demokratikus intéz­
mény. Különösen kell, hogy az legyen ná­
lunk, ahol minden téren a középosztály 
nyújtja a haladás tényezőinek legnagyobb 
részét. Ennek a középosztálynak azt a jo­
gosultságát, hogy az ország politikai meg­
győződését s műveltségi színvonalát kép­
viselje, elvitatni nem lehet. Azokra tehát, 
kik ebből az osztályból arra vannak hi­

vatva, hogy az ország ügyeinok intézésé- j, 
ben részt vegyenek, mindenben alkalmazni1 
kell a demokratikus elv követelményeit 
Alkalmazni kell azt pedig főleg a szoigá 
lat és viszontszolgálat tekintetében. — A 
képviselő, a kit egy választókerület a tör­
vényhozásba küld, a mandátumnál együtt 
számos és súlyos kötelezettséget tállal.

Tudjuk, hogy eddig 5 frt 25 kr napi­
dijat élveznek a képviselők. Ezt 1848-ban 
állapították meg; hogy az akkori viszo­
nyoknak megfelelő-e, vagy sem, azt most 
ne vitassuk. De hogy a mai viszonyokkal 
a napidij egyáltalában nincs arányban, 
azzal hamar tisztába jöhet minden vá­
lasztópolgár, ha az országgyűlés munka­
rendjét és a képviselők kiadásait kissé be­
hatóbban vizsgálja.

A napidij ellen felhozott érvek eiég 
ismeretesek. Legnyomósabb az, hogy a 
közvélemény elitéli s lenézi azt az eljá­
rást, melylyel az egyes ülésszakot a kö­
vetkező hónapig „kihúzták“, csupán azért, 
hogy a képviselők felvehessék arra a hó­
napra napidijaikat. A törvényhozás és a 
törvényhozók tekintélyét mélyen sértő eme 
felfogást már nagyon is ideje volt kiirtani 
s ezért igazán üdvös dolog volt a képvi­
selői fizetést évi fixumban megállapítani.

De csakis eddig terjed a most be­
nyújtott törvényjavaslat üdvös volta. Mert 
reformnak oly értelemben, a minőnek len­
nie kellene, nem nevezhető. Az a 2400 
forint, melyet a képviselő évi fizetés gya­
nánt fog kapni, nagyon rósz arányban áll

múlhatatlan kiadásaival s nem adja meg 
a lehetőséget a középosztálynak, hogy a 
képviselői állásért nemes versenyre keljen 
s hogy a képviselői állás díszét megóv­
hassa. Sőt sokakat arra kényszerít, hogy 
polgári keresetforrásaikat törvényhozói kö­
telességük rovására előnyben részesítsék. 
Annak a képviselőnek, a ki az országgyű­
lés ideje alatt a fővárosban lakik s időn- 
kint választói körébe akar utazni, hogy 
velük érintkezzék, hogy hangulatukat, vé­
leményüket megismerje, vagy, hogy őket 
informálja, lakásra, élelmezésre és utazási 
költségekre sem telik abból a 2400 fo­
rintból. — Hol vannak még a többi ki­
adások,

Ma még az állás díszéért keresletnek 
örvend a képviselőség, de már-már mu­
tatkoznak a kijózanodás jelei. A czifra 
nyomorúság nem egy példája lett nyilván­
valóvá, mely visszarettentő hatással volt 
s mely lehütötte az ambiczió tüzét. Ha a 
szerény módú középosztálybeli férfi össze­
veti a képviselői állásból reá háramolható 
pro- és kontrát, a most tervezett fizetés­
ben nem talál ösztönzést arra, hogy man­
dátumot vállaljon. S abban a pillanatban, 
mikor az a felfogás válik általánossá, hogy 
a szegény embernek nem érdemes a man­
dátumért versenyezni, képviseleti intézmé­
nyünk demokratikus jellegét veszély fe­
nyegeti.

Ezt első sorban meg kell érteniük a 
választó polgároknak. Meg kell gondolniok,
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A. zsebkendő.
— Joseph Montét.

Midőn *** Roger Cherbourgban kikötőit, 
fájdalmas meglepetés érte. Édes anyja meghalt.

Meghalt egy hónappal ezelőtt. Midőn az 
orni kastély magányában utolsót lehelt, ezalatt 
is egyetlen fiára gondolva, ez a rhinai tengerről 
visszatérve éppen útközben volt, eltelve büszke­
séggel, hogy két év alatt már a második csilla­
got is megkapta és ma-holnap hajóstisztté nevezik 
ki. Otthon tudták, hogy utón van. A szomorú 
hirt nem lehetett vele közölni. Csak megérkezte­
kor értesült róla. Még ugyanaz este, a tengeré­
szeti parancsnok engedőimével, Cherbourgból 
elutazott. Másnap reggel hét órakor a kastély 
udvarában szállt ki kocsijából, olt állt az 
elhagyatott, csendes, bezárt ablakos épület előtt.

A mint körülnéz, nem-e talál valakit, a 
kivel beszélhetne, a gesztenyefasorban megpil­
lantja Jean apót, a vén bérlőt, ki nagy csizmáit 
csoszogtatva közeledett. Jean apó húsz szóval 
szóval mindent elmondott neki. A szegény nagy­
ságos asszony nyolcz napig tartott szenvedés 
után éjjel halt meg. A közel város jegyzője csi- 
uálta meg a végrendeletet. Értesítve lett már 
a fiatal ur hazajöveteléről és egy óra múlva 
itt lesz.

susogó nyárfák árnyékában. Az ifjú sokáig állt 
ott egyedül, keble elszorult, midőn a drága ha­
lottra gondolt, ki öt annyiszor illette anyai csók­
jaival . . .

Szegény mama ! Két év óta nem látta és 
most meghalt. Nem ölelhette utoljára fiát, büsz­
keségét, egyetlen örömét, mely egy-egy pillanatra 
még búskomorságát is eloszlatá. Mert ő rende­
sen szomorú volt, az a bu rágódott szivén, mely 
hasonlít ez önmegadáshoz ; kötelességből élt, 
öntudatosan, mint azok. kiknek van mire vissza­
tekinteniük. Mire gondolt ő vissza ? Fájdalom ! 
Nagyon is rövid ideig tartó boldogságára. Roger 
ezt jól tudta, bár neki soha sem beszélt felőle. 
Alig volt négy éves, midőn atyja meghalt. Anyja 
huszonöt éves korában özvegygyé lett. A gyász- 
fátyolt nem tette le többé sohasem. Visszavonult 
orne-i magányába, két órányira a legközelebbi 
várostól, hová soha sem ment be. Itt látta őt 
viszont minden évben, itt mosolygott felé már 
távolból, bár szemeiben könyek rezegtek . .

hogy az ő érdekük az, hogy a mandá-

Roger a sirhoz vezet tété magát. Egész kö- 
e* volt, a park egyik szegletében szomorú füzek,

Közeledő léptek zaja felébresztő Rogert ál­
modozásából. Már egy órája, hogy itt áll. A 
jegyző megérkezett. Roger a perron lépcsőin ta­
lálta. Az ajtó felnyittatvan, belépett a házba és 
visszavonult anyja szobájába. Ott leült a kar­
székbe, megkért mindenkit, hogy hagyják egye­
dül, aztán áhitaltal fűzte tovább kint félbeszakí­
tott gondolatait.

Minden a régi rendben maradt ; a sötét 
szinü és kárpitozott imazsámoly az ágy közelé­
ben, az ablak mellett a kis asztal, melynél ol­
vasni szokott és a szegletben a kandalló közelében 
az Íróasztal, a hol gyakran eldolgozgatott. Jól

ismerte ez Íróasztalt. Ha fiókját felnyitotta, elő­
ször is arczképe ötlött szemébe, gyermekkori 
arczképe, a milyen nyolez-tiz éves korában lehe­
tett, hosszú hajjal, mely fürtökben esett le vál- 
laira. Édes anyja ezt nézegette, midőn a messze 
távolba levelet irt neki . . . Még most is ott kell 
lenni az arczképnek ! . . .

Felállt, odalépett az Íróasztalhoz és kinyi­
totta a fiókot. Az arczkép még mindig ott volt. 
De keretét félig elfedőleg valami csomagocska 
feküdt előtte, a mi meglepte Rogert. Kézbe vette, 
megnézegette : ébenfából készült kis doboz fekete 
selyemszalaggal összekötve, a zár helyén fekete 
pecséttel leragasztva. A szalag ala.t egy kis 
darab fehér papír, rajta ez egyetlen szó : F i- 
a m n a k.

Mit tartalmaz e doboz ? A halott utolsó 
kívánságait talán ? Roger reszkető kézzel tépte 
le a pecsétet. A doboz nem volt kulcscsal be­
zárva. A ledéi csakhamar felpattant. Levél volt 
benne. Roger felbontotta. De ujjai másra is 
akadtak : valami könnyű szövetdarabot talált, 
melyet a papir egészen elfedett. Roger nagyot 
nézett. Batist zsebkendő volt, mely önmagától 
szétvált és egyik szegletébe egy betű behimezve: 
M. Édes anyját Máriának hitták : e zsebkendő az 
övé volt. De különös, az M. betű egy egyenes 
vágás által volt kettészelve és a szakadás szélén 
egy körülbelül két ujjnyi széles barnavörös folt. 
Mi lehet ez ?

Rogert aggodalom fogta el. Miért ? Maga 
sem tudta volna megmondani. De tetőtől-taipig 
megborzadt. Valami benső hang sugalta, hogy 
itt óriási titok előtt áll, egy élet titka előtt . . . 
Mit kell még megtudnia ? ...
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tumnak a középsoru intelligencziára reális 
értéke legyen. És ez érdek ellen vét az, a 
ki a képviselői fizetésnek nagyobb fixum- 
ban való megállapítását ellenzi.

Mi nem jelöljük meg az összeget, 
mely mellett az érdekek megóvását lehe­
tőnek tartjuk. De azt hiszszük nem nehéz 
az átlag-szükségletet kipuhatolni s ahoz 
arányitani a fizetést. A 2400 forintos fixu- 
mot semmi esetre sem tekinthetjük az át­
lag-szükséglethez mértnek s azt hiszszük, 
hogy a kép viselőház többsége osztani fogja 
e felfogásunkat. Pénzügyi szempontból ma­
gasabb fixuma megállapítása távolról sem 
oly nagy teher, mint a mily nagy a kocz- 
kázat a középosztály mandátum-vállaló 
kedvét illetőleg.

— A magyar delegáczió hadügyi albizott­
ságának ülésén megint csinált egy kis füstöt
fistetlen puskapor ugye. ,B °'gafr, -Jutására a 
Maevar Hírlap szerkesztőjének felszólítására, a 
hadügyminisztertől tegnapi nyikükozatanak ma-- 
gyarázatául nyilatkozató provokált s Bauer
körülbelül úgy felelt, mint Wekerle a minap 
Harkányinak : a mit mondott mondta és se 
abból el nem vesz, se ahhoz hozza nem tesz 
semmit „Erről nem lesei többet beszélni,, 
szólt Boly Ákos és az albizottság napirendre 
tért. A részletes tárgyalás során nggyobb vitat 
csunáv a hadügyi kormánynak terve keltett, 
hogy a két hadmérnök-ezredet feloszlatja s 
mint 5 dik századot az utász-zászlóajakba osztja 
be hogy igy minden hadtestnek legyen külön 
műszaki csapata. - Az ellenzék, melyet Bolgár 
Ferencz vezetett, azt vitatta, hzgy a két műszaki 
fegyvernem, feladata különbözőségénél lógva, 
nem egyesíthető: a többség azonban, hosszú 
vita után, a hadügyminiszternek adott igazat.

Az albizottság szombatig pihenőt tart.

— Az osztrák delegáczió költségvetési bi 
zottsága, halálmegvetéssel szembenézve a kole­
rával, ma szintén összeült s a megszállott tar­
tományok ügyét vette elő. Az ellenzék szólistája 
megint Eim ifju-cseh volt, a ki egy csomo 
váddal hozakodott elő Kállay admimsztraczioja 
ellen s Bosznia és Herczegovina számára tarto­
mányi autonómiát és parlamenti alkotmányt 
követelt. Kállay közős pénzügyminiszter kimentő 
válaszban adott képet a bosnyák viszonyokról, 
melyek minden téren örvendetes haladásról

tanúskodnak ugyan, a képviseleti jendszer beho­
zatalára azonban még nem elég érettek. Alta - 
nos helyesléssel találkozott a nnmszAer at 
kijelentése, — hogy minden horvát-szerb aspira- 
czió ellenére — Bosznia egyenlőre Bosznia 
marad. — A vitában többen is felszólaltak 
végül a bizottság, valamennyi szóval egy ellen, 
a költségvetést megszavazta s Eim rozoluciot

A hadi tengerészet költségvetése jelentősebb 
vita nélkül ment keresztül.

- Reiszig Ede kinevezése. A hivatalos 
lap tegnapi száma a következő legfelsőbb kéz­
iratot közli : Kereskedelemügyi magyar miniszte­
rem előterjesztésésére Reiszig Ede, Bekésvárme- 
gye főispánját, a kereskedelemügyi minisztérium­
hoz államtitkárrá kinevezem, Kelt Pécsett, lb,t2. 
évi szeptember hó 14-én. Ferencz József, s. k. 
Lukács Béla, s. k.

- Változások a főispán! karban. A hiva­
talos lap közli Tál lián Béla kinevezését 
csongrádi és békési főispánná, továbbá Zsilinszky 
Mihály kinevezését zólyomi főispánná, lalliant 
Békésmegyére kormánybiztosi hatalommal is 
felruházzák.

Hitelszövetkezeteink.
A hatszáznál több magyar szövetkezet 

mintegy 30 millió forintnyi rész- és törzsbérét 
tőkével és 55 millió forint kölcsön alladéka 
közgazdaságunk és hitelügyünk fontos tényező­
jévé vált. Különféle uton-módon törekszik mind­
egyik, — hogy a törvény által kijelölt czélt : 
tagjai hitelének, keresetének, — vagy gazdálko­
dásának közös üzletkezelés mellett, illetőleg a 
kölcsönösség alapján való előmozdítását 
elérie.

El kell ismerni, ho3y egy részük szép ered­
ményeket mutat fel, de, a mint látjuk, van elég 
olyan is, mely a kis gazdáink érdekeit 
még nem szolgálja úgy, mint kívánatos. A szö­
vetkezet, melytől első sorban azt várjuk, hogy 
lehetőleg olcsó személyhitelt 
nyújtson, váltóra, kezességi kötvényre vagy fo­
lyó számlára s ezáltal forgalmi tőkere 
tehessen szert a kölcsönvevő, helyes szervezetnél 
r jelzálog hitellel, befektetési tőke beszerzésére 
is segítheti tagjait. Miután pedig csak helyes 
szervezet s szakszerű ügykezelés biztosíthatja 
szövetkezeteinket a nagyobb pénzintézetek s a 
legbővebb pénzforrás, a ijegybank támogatását, 
működésűknek pedig a kivánt sikert, oda kell

törekedni, hogy ez irányban a hiányok mellőz- 
tessenek s a közhasznú “intézmény mindinkább 
tőkéletesitessék.

Egyik másik hiányra rögtön rámutatunk.
Nálunk sok szövetkezet kölcsönpénze mind­

eddig éppen nem olcsó, pedig a mai hitelviszo­
nyok s különösen a bankhitel ^általános hozzá­
férhetősége mellett 8 százalékos kamat mellett 
nem indokolt. A hitelszövetkezetek nem arrava- 
lók, hogy részvénytársulatok vagy iparai vállala­
tok’ módjára 15—20 százalékos osztalékot fizes­
senek ; a szövetkezeti tagok bizonyára _ megelég­
szenek négy, vagy hat százalékkal is inkábolcsóbb 
kölcsön kamatlábot óhajtanak.

Nagyobb gondot kellene fordítani tartalé­
kok gyűjtésére, mert a tartalék alap állományá­
ról is megemlíthetjük, szolid-e az igazgatás vagy 
nem. A magyar szövetkezetek tartalék alapjai — 
kevés kivétellel — sem a törzsbetéti tőkével, sem 
a kölcsönök összegével nem állanak kellő arány­
ban ; soknál 10—15 évi fennálás után alig 2 
vagy három százalék, de vannak olyanok is, ma 
lyeknél egy százalékos sem érnek el. E tekintet 
ben szakítani kell az eddigi eljárással, melynél a 
tartalékalap silány dotációban részesül s vesztesé­
gek és válságos ieőfc ennélfogva a szövetkezetei 
tönkre is tehetik.

Némely szövetkezet ^törekvése ode látszik 
irányulni, hogy űzlettükrét minél jobban tágítsa 
s azért a lombard üzlettel, sőt értékpapírok adás- 
vevésével is foglalkozik.

Ezen üzleteket bízzák hitelszövetkezeteink a 
nagyobb pénzintézetekre, ők magok beérhetik az­
zal, ha tagjaiktól törzs és takarékbeteteket 
elfogadnak s nekünk a fent jelölt módon köl­
csönöznek, — hiszen ebben áll hivatásos mü- 
kődésük.

Kis gazdáink érdekében jobban szeretnék, 
ha takarék magtááak vagy közös raktárak tar­
tására alakélna több szövetkezet. Ezen válalatok 
által nyújtott hitel részben kereskedői hitel ugyan 
de ne felejtsük, hogy a gazdák személy hiteléből 
lényileg nem, s hogy a gazda a gazdászati üzem 
mai haladásánál már nemcsak termelő, hanem 
válalkozó jis.

A szövetkezetek vezetését illetőleg szük­
séges, — hogy ne hiányozzék a helyes 
üzleti felfogás, hogy tehát oly igazgatósági is ta­
gok is legyenek, kik kereskedelmi ismeretekkel is 
bírnak.

Kiválló figyelem fordítandó továbbá meg­
bízható pénztárkezelésre, pontos könyvelésre és 
ezek ellenőrzésére, de e mellett egyszerű és ol­
csó igazgatásra. E tekintetben különösön a „pet- 
pilis-solt-kiskunmegyei hitelszövetkezet“ kezde­
ményezése folytán és támogatása mellett alakult

Pár perczig habozott. Aztán lázas sietség­
gel széthajtotta az iratot. Belőle a következőket 
olvasta ki:

„18G0. márczius 5.“
„Itt alszol mellettem, gyermekem, kicsiny 

ágyadban, ajkidon mosolylyal, mialatt én e so­
rokat Írom . . . Mikor fogod elolvasni ? Ha 
nagyra nősz, ember lesz belőled ugy-e ? Igen, 
embernek kell lenned, hogy elolvassad ! Ha ko 
rábban halnék meg, eltépem.

„Miért Írom le most ? Meg kell lennie. 
Vannak oly igazságok, miket nem szabad el­
nyomnunk. Ha elfojtanám azt, mit itt elmon­
dani akarok, még a sírban is kínozná szivemet.

„Az a férfi, kinek te nevét viseled, ma reg­
gel meghalt. Ez az ember az én férjem volt isten 
és emberek előtt. De azért még sem ő volt az. 
Ő nem a te atyád.

„A mese épp oly egyszerű, mint a mily 
tragikus. Nem tudom, miért adtak hozzá. Nem 
tudom, miért egyeztem bele, hogy nejévé legyek. 
Most tiz éve még gyermek voltam. Életemet a 
véletlennek dobták oda zsákmányul, mint a hogy 
a követ bedobják a vízbe. Azóta megtudtam, 
hogy e gondatlan eljárás nemcsak divat, hanem 
szabály is.*

„De már esküvőm napján néhány szóból 
megtudtam a valót. Az a férfi, kinek nejévé let­
tem, tudta, hogy mit cselekedett. Vagyonomért 
vett el, pénzemért, melyre szüksége volt, hogy 
aranyaimmal mossa tisztára a kártyajátékban 
rajta esett becsületbeli foltot. Egyszóval üzletet 
kötött. Vallomása nemcsak gyűlöletes volt, ha­
nem cynikms is. Ha akkor meg nem haltam az

undortól, annak csak az az oka, hogy az undor 
nem öl.

„Ám egy pillanat alatt uj lény ébredt ben­
nem. Elhatározásom visszavonhatatlan. Egy órá­
val későbben kijelentettem uramnak és paran- 
csolómnak, hogy érje be vagyonommal. Ellenkezni 
mert. Nászkeztyüimmel arczul ütöttem. E sérelem 
örökre elválasztott minket.

„A minek be kell következnie, bekövetke­
zik. Szerettem. Szerettem egy férfit, ki méltó volt 
vonzalmamra, egy eszes, nemesszivü férfit . . . 
A te arezod és a te szived, mert hiszen ő volt 
a te atyád.

„Nós ! azt a férfit én öltem meg.
„Hogyan ? Ez borzasztó, rettenetes, őrült­

ség. De úgy van.
„Hallgass és bocsáss meg.
„Egy napon nem titkolhattam többé álla­

potomat És akkor a keserű bánat perczei állot­
tak be. A világ előtt hallgatni kénytelenülvén, az 
a férfi ki az emberek szemeiben a te törvényes 
apád volt, bosszút állt rajtam hajdani viseletem- 
ért. Tettetésből-e, vagy komolyan, kedve telt 
benne, hogy engem kínozzon. Tudni akarta, ki 
az, ki az ő becsületében gázolt — mintha neki 
még lett volna elvesztegetni való becsülete. De 
annak nevét semmiféle fájdalom ki nem erősza­
kolta volna belőlem. Kierőszakolta egy gyűlöletes 
érzelem : a féltékenység.

„Igen, a féltékenység ! Mint történt a do­
log ? Nem tudom már, nem akarom tudni . . . 
Az igazat megvallva, nem emlékszem. Néhány 
czólzatos szó egy nőtől, kit barátnőmnek tartot­
tam ; házassági terv a férfiúval, kit szerettem, 
írtam neki. Nem jött el. Nem volt otthon : elha­

gyott. Fejem szédült. Őrültté lettem, és egy he­
ves jelenet alkalmával, fájdalmam kiáltásával 
együtt a név kirepült ajkaimon !

„Másnap a két férfi megverekedett. Ha a 
párbaj csak valaha is Isten ítélet volt, Isten so­
kat tévedett. Édes atyádat megölték.

„Nem tudtam e dolog felől. Csak akkor ér­
tesültem a történtekről, midőn a férfi, kinek ne­
vét viseltem, belépett szobámba és egy zsebken­
dőt dobott ólembe — ez az a zsebkendő mit 
meg fogsz találni —■ vértől volt áztatva. „Fogja, 
igy szólt durva diadallal, úgy látszik, hogy az ön 
talizmánjai nem sérthetetlenek!“ Felismertem, 
nagyon jól ismertem a zsebkendőt. Ő, atya« 
vitte el első találkozásunk alkalmával. Megesku- 
dött, hogy örökké szive felett fogja hordani. 
Szavát megtartotta : a zsebkendővel egyidejűleg 
furatott át szive és az ő vére ülepedett meg a 
kard által tépett seb szélein ! .

„Te csak halálom után tudod meg. A hol­
tak arcza nem pirul többé.

„A doboz fenekén egy másik borítékba egy 
nevet rejtettem : az atyád nevét. Ha tudni akarod, 
megtudhatod.

Roger láztól dobogó szívvel olvasta végií- 
Egy pillanatig mozdulatlan maradt; mintha tőid­
be gyökeredzett volna. Aztán szeme ősztönszeru- 
leg tekintett a doboz felé. Boríték van az álján 
csakugyan. Már utánna uyujtja kezét . • •

De mielőtt megragadta mást tett. Hirtelen 
ajkához emelte a zsebkendőt és zokogva csókja­
ival borítja a vérfotot.
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községi hitelszövetkezetek szervezetére utalunk 
melynek sikeres működési követésre méltó pél* 
dául szolgálhat gazdászati köreinknek.

A nemzeti vagyon tekintélyes részét képe­
zik a magyor szövetkezetek ; megérdemlik tehát, 
hogy az tálamtól is bizonyos kedvezményeket
nyerjenek.

1 Egyesüljön és egészítse ki egymást nálunk 
is az állami és önsegély a szövetkezeti és hitel­
ügy üdvös fejlesztésére és javítására. A kilátás­
ba helyezett törvényjavaslat a hitelszövetkezetek 
tervezetéről és működéséről jóformán erre is ki­
terjeszti majd figyelmét

M(g egy megjegyzésünk van. némelyek azt 
kívánják, hogy a bankszabadalom megújítása 
czéljából a szövetkezetek bank hitelére vonatko­
zólag is tőiténjék különös intézkedés. Mi ezt nem 
tartják szükségesnek, és pedig azért nem, mert 
a jegybanknál szövetkezeteink nagy száma, a 
többi pénzintézetekkel egyetemben, már úgy is 
élvezi az olcsó hitelt s a budapesti bankigazge- 
tóság évenkint külön kérelem nélkül is a hitel- 
névsoiba veszi fel azon szolid szövetkezeteket, 
melyek valamely bankintézetnél süröbben nyúj­
tanak be vzltókat. A jegybank teljes bizalommal 
viseltetik szövetkezeteink iránt s velük folytonos 
összekötetésben áll, a mi abból is kitűnik, hogy 
többghelyen rájuk ruházta a bankmellékhelyek 
vezetését. Jegybankunk eddigi előzékeny maga­
tartása tehát teljes biztosíték arra, hogy jövőre 
is szövetkezetniük hiteligényei minden lehető mó­
don ki fognak elégittetni

A kollégium és a kolera.
Debreczen, okt. 15.

Várván vártam, hogy a vagyonosságáról 
hires kollégium, a kolera veszély közelgése alkal­
mából minő intézkedéseket tesz növendékei éle­
tének és egészségének megóvására.

S nem soká kellett várakoznom. Midőn Bu­
dapesten járványszerüleg fellépett a kolera, össze­
gyűlt az egészségügyi bizottság, 
melynek tagjai az akadémiai, tanitóképezdei és 
gymnásiumi igazgatón kívül a convictus felügye­
lője, a háznagy és a főiskolai orvos. S a bizottság 
sorra járta a kollégiumi lakó szobákat és min­
dent rendben talált. Csodálatos, hogy 
tavaly a normális körülmények között annyit Írtak 
a lapok a lakó szobák rendetlenségéről s most 
midőn e normális körülmények közt rendes 
n e k mondott viszonyok is könnyen kolera 
veszélyesek, most mint egy varázs ütésre 
rendben talál az egészségügyi bizottság ott 
mindent ? Pedig igaz lélekkel elmondhatom, hogy 
a lakó szobák berendezésén, vagy a bentlakás 
intézmények tavaly óta egy mákszemnyi 
változás sem történt. De hat a bizottság rendben 
talált mindent! s ezzel további működését be- 
SZÜnÍ6ÍÍ6.

Az akadémiai igazgató azonban mégis szűk 
ségét látta annak, hogy az ifjúságot a mértékletes 
életre hívja fel s egyedüli óvintézkedésül azt 
ajánlja, hogy a kezek evés előtt megmosandók.

S ide azért helyeztem szünjelt, mert to­
vábbra e téren az igazgató működése is meg 
szűnt.

A dezinfekcziónak vagy karból oldatnak se 
hol semmi nyoma, úgy hogy azok a kik panasz­
kodnak, hogy a városban mindenütt erős karból 
szagot éreznek s csak úgy gázolnak a karbolban, 
bízvást elmehetnek a kollégiumba és sehol semmi 
nemű karból szagot nem fognak érezni s még 
csak színét se látják ennek a szernek. Az az 
hogy mégis felkeli említenem az igazság kedvéért, 
hogy található a kollégiumban is karból, még 
pedig egész rakásokban a vörös karból a kollé­
giumi árnyékszékekben. De hát ezeknek a szagát 
nem lehet érezni attól a fojtó bűztől, mely a 
kollégiumi árnyekszékckben észlelhető.

Tollal nem vagyunk képesek jellemezni ezen 
közhelyek undorító és ronda voltát, valóban bá­
mulatos és botrányos az egészségügyi bizottság 
közönye, hogy mindez ideig még semmi nemű 
intézkedést nem tett ezen közhelyek dezinnczia- 
lása érdekében, mert hiszen az, hogy az 5—G 
esztendős, régi karból port egész garmadákban 
szórják itt szerte szét, nem óvintézkedés a kolera 
ellen, mert hiszen az orvosok kimutatták s a 
lapokban is számtalanszor közölve volt, hogy a 
karból csak oldott állapotban használható sike­
resen a kolera elleni dezinfekczióknál.

Itt tehát nagyon gyors intézkedésre van
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szükség, hogy ezen helyek használható állapotba 
helyeztessenek, mert a kolera veszély fellépése 
alkalmával valósággal ezek lesznek a bentlakó 
ifjúság egészségének megmételyező! és megölöi, 
annak a bentlakó ifjúságnak, a mely különben a 
veszély ellen lakó szobáiban még semmi nemű 
oltalmat ez ideig nem nyert.

A kollégiumi lakó szobák és a tantermek 
egyáltalában nincsenek desinficziálva, pedig ahol 
mindennap másfélezernél többen összejönnek, 
nem ártana he egy kis nyoma látszanék a fer­
tőtlenítésnek.

Az ivóvíz fertőtlenítése is nagyon szükséges 
lenne, s nem sokba kerülne az iskolánah egy kis 
sósav beszerzése, a melyet lakó szobánként ki­
osztva, a bentlakók magok fortőtlenituék ivóvizü­
ket a rendelkezésökre bocsátott sósavból egy-egy 
csipetnyit bocsátván a víztartó korsókba.

Jó volna eltiltani azt is, hogy a kollégiumi 
kút csapjairól inni nem szabad. Százan, meg 
százan isznak egymásután, különösen az apróbb 
gyermekek s igy nemcsak a kolera, de más ra­
gályos betegség is könnyen járványszerüleg lép­
het fel az ifjúság körében. Rendeletileg megkel- 
lene hagyni, hogy minden tanuló vagy zsebpoha­
rat vagy — mint a falusi iskolákban dívik — 
kis korsót vegyen magának.

Volna még ott több intézkedésre is szükség, 
a melyek megtétele épen az egészségügyi bizott­
ság feladata, sőt kötelessége lenne.

De hát nézzük meg a főiskolai kórházat, 
ott ugyan most csak 2—3 beteg van, de azért 
mégis foganatba kellene venni nehány óvintéz 
kedést, de ott sincs semmi hire a desinfekczió- 
nak. A legkevésbé sem fertőtlenített vagy forralt, 
de közönséges vizet isznak s vacsorára mindég 
tejet kapnak s ezzel mintegy provokálják a be­
tegeknél a hasmenést. Az étlap összeállításában 
sincs semmi változás, minden a rendes meder­
ben folyik.

Az őrök alusznak s a Sipka szorosnál min­
den csendes.
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világban, légben járó fantomok, hanem húsból 
és vérből valók, kikkel az életben lépten-nyomon 
találkozunk.

S ép azért, hogy ideálista s hogy kötete 
idealizmussal van tele, jól esik beszélyeit elol­
vasni, alakjaival ismeretségbe jutni, a mai natu­
ralista világban, a mikor már mieden újabb iro­
dalmi műben, regényben, úgy mint drámában a 
naturalizmus jut túlsúlyra s ép a legfiatalabb 
irók, a nagy óriások : Zola, Ibsen és Turgeriyev 
után indulva s azt mindenütt feltüntetni ipar­
kodván — a naturalizmus valóságos el fajzását 
juttatják legújabb munkáikban kifejezésre.

Irodalom.
* Sebek. Irta Vértesi Gyula. Mikor még 

G r e g u s s Ágost volt a Pesti Napló iro­
dalmi rovatának a vezetője, ha két munka jelent 
meg egyidőben, nem ismertette azokat egyszerre 
Eltette az egyiket arra az időre, arra a hétre, a 
mikor majd egy munka sem jelenik meg. Ma­
napság, nem tudjuk, őrüljünk-e neki, hogy csak­
nem mindennap jelennek meg itt is, ott is szerte 
a vidéken verskötetek, összegyűjtött tárczák, elbe­
szélés-gyűjtemények. Az igaz, hogy ezek a vidéki 
kisebb városokban az úgynevezett „barátaim un­
szolására“ megjelent kötetek legtöbbnyire nem 
bírnak oly értékkel, hogy azon a helységen és 
vidéken kívül is elismerésre tartsanak számot, a 
hol megjelentek. , .

Vértesi Gyula azon szerencsés natal 
irók közé tartozik, kiknek az elbeszélő irodalom 
terén kedvezően ismert neve biztosítékot nyújt 
arra, hogy kötete szélesebb körben is ismert le­
gyen Már annál a körülménynél fogva is, hogy 
a fővárosi legelőkelőbb lapok kedvezően és el­
ismerőleg nyilatkoztak ez elbeszélés-kötetről, — 
megérdemli, hogy mi és azok, kik Vértesi 
Gyulát ismerjük, a legjobb elővéleményt alkos­
sunk kötetéről. ......

Öt elbeszélés van a kötetben, melyek közül 
az első, a leghosszabb, leginkább magán viseli 
az önállóan gondolkozó, az életet jól megfigyelő, 
alakjait híven jellemezni tudó iró karakterét. A 
történet, a tárgy maga ugyan ismeretes, de ép­
pen az ügyes feldolgozás teszi valóban élvezhe­
tővé. SoKkal ügyesebb invencziója van a máso­
diknak, az „Idealista“ czimü beszélykének, 
melyben az iró a maga egyéniségét, gondolko­
zásmódját. a leghívebben tükrözi vissza. Az ifjú 
színész naplója akár csak a ▼ é r t e s i Gyula 
naplója volna. Világnézete, ideális, de mind­
amellett pesszimista világ-felfogása érvényesül

A becsületes emberből megtud­
hatjuk, hogy manapság a becsület nagyon is 
relativ fogalom. A „Lajos ur h an gu la­
ta P és az „Egy gyón g e pil a n a t -ban 
szereplő egyének is mind az életből vannak ve- 
ve. S ép azt tartjuk Vértesi Gyula iroi 
egyénisége legkiemelkedőbb voltának, hogy da­
czára annak, hogy ő maga és alakjai mind ide­
alisták, mégis nem égi szellemek, vagy abrand

Különfélék.
* Hajléktalan istennő. A new-yorki Medi- 

son-Square-Garden-1 a legutóbbi időkig egy gyö­
nyörű Diána-szobor ékesítette. Mindenki meghó­
dolt az istennő elragadó formája és szűzi szépsége 
előtt; de mivel sem alsó, sem felső ruha nem 
fedte testét, a new-yorki asszonyok erkölcsneme- 
sitő egyesülete az istennő ellen tört, s elhatározta, 
hogy elteszi láb alól. Tiltakozó meetingeket tar­
tottak, s csakhamar sikerült is Chicagóba szám­
űzetni Diánát, a hol a kiállítási parkban akarták 
elhelyezni, épen egy sétatér közepére. De a ki 
azt hitte, hogy Chicagóban nincsenek szigorú er­
kölcsű hölgyek, az nagyon csalódott. Ott székel 
ugyanis a keresztény asszonyok mértékletesség! 
egyesülete, mely neszét véve a dolognak, még a 
szobor kicsomagolása ellen is tiltakozott. Az 
egyesület elnöke kijelentette, hogy ha mégis ki­
csomagolnák, lesz rá gondja, hogy darabokra 
törjék a szemérmetlen istennőt. Ez a Diána-kérdés 
mostani stádiuma. A szobor tehát egyelőre ládá­
ban marad, s a kérdés nem is oldódik meg 
addig, a mig vagy alsó szoknyát nem csinálnak 
neki, vagy a mértékletességi egyesületi elnöknek 
szobrát nem állítják az egyik kiállítási pavilion 
tetejére.

* A megszökött kassai ügyvéd. Kytka Fe- 
rencz kassai ügyvéd, ki 200,000 frt. adósság hát­
rahagyásával még augusztus hóban megszökött 
Kassáról, — mint már jelentettük — Ameriká­
ban van, hol Pennsylványa egy újonnan épülő 
városában korcsmát nyitott az építkezésnél fog­
lalkozó munkások számára. Kytka, ki Ameriká­
ban Kis-re változtatta nevét, e napokban levelet 
irt Kassára nejének, melyben feleségét magához 
hívja. — Kytkáné legközelebb utánaQ megy az 
urának.

* Amerikai történet. Amerika egyik váro­
sában egy öreg földbirtokost megmérgezett a 
felesége. Pástétomba adta be neki a halált. Es­
küdtszékre került a dolog. Az esküdtek előtt ott 
állt a gyilkos pástétom megmaradt része, melyről 
azt mondták a doktorok és kémikusok, hogy elég 
volna egy ezred katona megölésére. Az ügyész 
halált kért az elvetemedett nőre. Ekkor feláll 
Sewneey, a védő ügyvéd a messze csengő han­
gon igy szól :

Esküdt urak, ezennel ünnepélyesen kije- 
jentem, hogy védenczem ártatlan.

Ezzel fogja a szörnyű pástétomot s a leg­
nagyobb lelki nyugalommal megeszi. — Aztán 
megtöröli száját, köszön és szeretetreméltó 
mosolylyal távozik. Az esküdtszék visszavonul s 
páz pereznyi tanácskozás után, a jelenet hatása 
alatt, vádtottat egyhangúlag fölmenti. A védő­
ügyvédet pedig barátai közrefogják, hazaviszik, 
a gyomrát gyönyörűen kimossák — és semmi 
baja nincs.

* Egy fegyencz merénylete. Izgalmas jele­
net játszódott le tegnap a balassa-gyarmati bör­
tön egyik munkatermében, hol a már elitéit 
rabok különféle mesterségekkel foglalatoskodnak. 
Ugyanis tegnap délután Mohácsi munkafelügyelő 
a munka megkezdésekor a szabók műhelyébe 
ment, hogy egy Feldmann nevű 
Budapestről odaszállított rabot hanyagságáért 
és rossz munkájáért megdorgáljon. Feldmannt 
a felügyelő szavai annyira felingerelték, hogy 
dühében megragadta annak torkát, földre te- 
perte és egy asztalon lévő éles késsel életve­
szélyesen megszurkálta. Ennek láttára Feldmann 
egy rabtársa a felügyelő segítségére sietett, de 
szerencsétlenségére, mert a rab őt is leteperte s 
a kezében lévő késsel súlyos sebeket ejtett rajta. 
A zajra elősiető börtönfelügyelő a dühöngőt 
lefegyverzette, # bilincsekbe verve erős fedezet 
alatt egy sötét zárkába kísértette. IJgy a fetügye-
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löt, valamint Feldmann rabtársát azonnal orvosi 
gyógykezelés alá vették. , .

* Rettenetes állapot. — Le. tudod-e, mi a
legrettenetesebb ma Magyarországon ? — ^em 
én. Mi? — Az, ha egy fiatal vidéki férjet a bu­
dapesti kolera elől menekülő anyósa látogat­
ja meg. , , , .

* Elásott ezrek. Reichenberg csehországi 
helyiségben nagy feltűnést kelt, hogy egy kertben 
ásatás közben két pénzes levelet találtak, melyek 
a postán elvesztek. Egyikben 15,000 írt. a má­
sikban 10,000 márka volt. A kert bérlője egészen 
véletlenül akadt a levelekre, melyeknek pecsétje 
teljesen sértetlen volt. Azonnal feljelentette a le­
velet. A kert a sikkasztással vadolt Köhk>r pos­
tatiszt lakása mögött van. Kohlért letartóztatta 
volt, de bizonyítékok hiányában szabadon bocsá­
tották.

* Egy őrnagy öngyilkossága. Hegyes Hoie- 
czy János nyugalmazott tüzérezredbeli őrnagy 
október 10- én Poprádon revolver lövéssel vetett 
véget életének. Holéczy 36 évig szolgait a 4 ik 
tüzérezredben s egyike volt a egbatrabb kát - 
náknak, ki közemberből vitte felL a.z. ,ór"a^yi,r,a„,' 
prjnr Az 1859 és 1866-iki olasz hadjáratok alkal­
mával tanúsított bátorságáért az arany vitézségi 
érdemkereszttel tüntették ki. ,Résztvett Bosznia és 
Herczegovina elfoglalásában is, 1884-ben magyar 
nemességet nyert. Holéczy csak nemregiben ünne­
pelte szolgálatának 40 éves évfordulóját s aztan 
rövid időre rá nyugalomba vonult. Nyugalomba 
vonulása után Poprádra ment lakni nővéréhez. 
Idejének legnagyobb részét vadászattal toltőtte. 
Szerencsétlenségének okozója is a vadaszat volt. 
A napokban szokásához híven lóra ült és szarvas­
vadászatra indult. Vadászat közben lova meg­
bokrosodott s ö egy árokba esett a hol lábat 
törte. Csak midőn már érezte, hogy baja komoly, 
fordult orvosi segélyhez. De már későn volt. Az 
előhívott orvos vérmérgezést konstatált s csakis 
amputálás által lehetett volna életét megmentem. 
Ebbe azonban beleegyezni nem akart s egy ön­
zetlen pillanatban golyót röpített agyaba. teme­
tése tegnap ment végbe óriási részvét mellett. 
Holéczy Ilona a sziniképezde volt növendéke edes 
atyját gyászolja az elhunytban.

jobb jogászok is vannak, mégis jól esett neki, 
hogy hosszas ügyvédkedése után egy díszes és 
tekintélyes állásban fog pihenhetni.

Es erős elhatározás érlelődött meg benne, 
hogy a hazai igazságszolgáltatásnak buzgó osz­
lopa lesz; a restáncziákat, mint egy Moloch, 
fogja pusztítani. Becsületére akar válni az ál­
lamtitkárnak.

Köszönő sürgönyét el is küldte szépen, Nem 
sajnálta a három kraiczárokat, csak úgy öntötte 
a szót. Hadd lássa az államtitkár, hogy bizalma 
minden tekintetben megfelelő emberre esett.

A hosszú sürgönyre hamar megjött a vá­
lasz. Ez volt:

„Nem értem. Én nem távirtára önnek sem­
mit. Félreértés lehet.“

„Félreértés.“ A feje is bele fájult ebbe a 
szóba. Hát nem lesz táblabiró ? A feleségét nem 
nevezik nagyságos asszonynak ? Nem szentelheti 
képességeit az igazságügynek? ...

De ki küldte a sürgönyt. Legalább azt 
tudná. Azt nem is sejti. Lehet, hogy igazan fél­
reértés, lehet, hogy tréfa volt. Szegény fiskális, 
hamar kicsöppent a táblabiróságból.

*
Ki is lehet az az „I. ?* Ez a kérdés talán 

sohasem derül ki, de annyi tény, hogy mikor a 
fiskális ur pár nap előtt találkozott egy pesti 
kollégájával ás régi jó barátjával: az teltünő me­
legséggel tudakozódott barátjának névnapja után 
s kérdezte : jól tóltőtte-e, nem érte-e valami kel­
lemes meglepetés ?

A fikális nem szólt semmit, de gyanúsan 
tekintett fővárosi kartársának nem minden ra­
vaszság nélküli arczára és sietve másra terelte a 
beszélgetést ...

Valami malicziozus ur volt a polgármester 
vendége épen és ez megjegyezte:

— De már ebből rendeljetek egy csomót 
. . . némely hivatal részére.

~~ —esi.

NAPI HI BEK.

Határidő naptár
Nagy aetahnngverseny vaiárnnp 61 ünueisuaps. 

ton d. u. 6 órakor a Margit-fürdőben,
Muzeum a kollégiumban a köiönsóü «siutór-t nyíl­

ra van vasárnaponként 10 tói 12-ig délelőtt.
AnyakttnyvtAr a kollégiumban t köiön»i«n«fe nyitva 

pénteken 11-tól 12-ig.
Nyilvános olvasóterem a boliegiiuabaa, aug, 

1-től nyitva.
A klr. ítélő tábla hivatalos órái d. e. 8—16-ig. d. 

a, 2—5 óráit;. — A* igtató, kiadó hivatal és at irattár, 
nyitva d. e. 9—11, d, u. 8—4 óra köst; vasára*, és 
tepnap d. e. 10—11 óra kőit.

Táblabiró egy napig.
— A rejtélyes „I “ —

Hogy valak. egy óráig „örökős“ legyen : 
arra már láttunk példát, de a táblabirósag olyan 
hivatal, amit vagy egyáltalán nem kap meg az 
ember, vagy hosszabb ideig visel, — mint egy
napig. .. ,

Egy n—i fiskálison mégis megesett, hogy
24 óráig táblabiró volt.

Történt pedig az eset ilyenképen.
A minap este sürgöny jött az ügyvédhez. 
Rövid volt és talányszerü :
Budapest. Akarsz táblabiró lenni ?

I.
Az ügyvéd megtörülve a szemét, föltette az 

ókulárét, tisztán látott.
Azt kérdezik tőle: akar-e táblabiró lenni ? 

Hogy akar-e ? És miért ne akarna ? Igen szíve­
sen. Már aljárásbiró is szeretett volna lenni ré­
gen ; hogy ne vágynék a táblai bíróságra ?

De ki lehet az az I. ?
Végig gondolt minden ismerősén, nem ju­

tott eszébe.
Akinek a neve l-vel kezdődött: attól nem 

kaphatott ilyen sürgönyt.
Ki lehet hát ?
Miután 9 óra volt, válaszolni már úgy sem 

lehetett volna s nem is volt kinek, hát ráért reg­
gelig gondolkozni. A feleségével együtt, akit szin­
tén meglepett a dolog egész éjjel törte a fejét, 
hogy ki lehet az az I ?

Reggel végre megállapodott abban, hogy 
nem lehet más, mint az államtitkár. A kereszt­
nevének kezdőbetűje megegyezik. Az lesz.

Hálával gondolt az államtitkárra. Mégis szép 
az egy ily nagy úrtól, hogy nem feledkezik meg 
a gyermekkori iskolatársáról. Ha jól emlékszik, 
lejebb is járt nála egy évvel. Igazán derék em 
bér ez az államtitkár.

És milyen kellemes volt e figyelem. Éppen 
a névnapjára jött. Igazán szép ajándék.

Boldogan képzelte el a dicsőséges jövőt s 
bár önmaga előtt szerényen beismerte, hogy nála

A polgármester postája.
Szagos, mint egy patika. Reggel, ha a hu­

szár behurczolkodik a posta paksamétával, olyan 
karból és egyéb átható szag árad szét a terem 
ben, hogy majd fölveti az embert. Nem olyan 
közönséges posta ez a mostani. A levelek nem­
csak EZigos.ik, de vastagabbak, nagyobbak is és 
különböző furcsa alakjuk van. Az egyik három­
szögletes, a másik olyan hosszú, mint egy zsák, 
a harmadik zacskó formájú. Némelyik nem is 
levél már, hanem kis papiros ládika, a másik 
henger alakú . . . S mind-mind tele van — 
karbollal. Persze különféleképen földolgozott kar- 
bollal — mutatóba, mintába, hogy : tessék, ez 
az utolérhetetlen, ez a legbiztosabb óvszer . . • 
sublimat-fogpor, karból-tyukszemirtó, egészségi 
kétszersült desinficziálva, biztos szer a meghalás 
ellen ; a tizedik paksamétában a „Muster ohne 
Werth“ kolera-labdacsok izes ebédutáni cseme­
gék, patentirozva, Koch tanár által kipróbálva 
. . . Stanhope, a világhirü angol zsurnaliszta a 
minap vett be belőle 50 darabot és még ma sem 
kapott kolerát . . .

Aztán a karból parfüm szappanok külön­
böző fajtája minden 3—4-ik paksamétában, le­
mosnak minden piszkot, a baczillust egyszerre 
megölik, különösen használhatók a szerecsen fe­
hérre mosására. (Német sógor, ez nem uj talál­
mány ! A mi városházunkon is emberemlékezet 
óta használatban van.)

Napok óta ez a polgármester reggeli pos­
tája, de még egész koierás irodalom is zudul a 
postával a nyakába minden nap. Csupa kolera, 
csupa karból, mely kiárad az előszobába, ott 
prüszkölnek az írnokok, a jegyző ur pedig elke­
seredésében, hogy a patikáros megrohanást neki 
kell visszaverni válaszolgatásokkal — a tollát 
mérges karbolba mártja.

Egész raktár van itten a postáról fölgyülő 
koleraölő portékák mintájából, különösen figyel­
met érdemelnek, mint már előbb jeleztem — a 
desinficziáló különböző szinü és szagu szap­
panok.

A reklám-művészet amerikai kifejlődéséről 
tanúskodnak a különböző szinü papirosra nyo­
mott használati utasítások.

Az egyik azt mondja : „Mentői többet hasz­
nálod, annál nagyobb lesz.“

A másik :
„Kitünően habzik, kéz és fejmosásra 

utolérhetetlen hatású.“

— A járványbizottság ülése. A járványbi­
zottság tegnap délután a városháza nagytanács­
termében S i m o n f f y Imre kir. tan. polgár- 
mester elnöklete alatt ülést tartott, amelyen 
ezúttal már a hadsereg kiküldöttei is részt vettek.
S i m o n f f y Imre felhívja a főorvost, hogy a 
kolera járvány esetleges fellépésére tett ujabbi 
észleleteiről jelentését tegye meg. A főorvos elő­
ször is örvendetesen konstatálja, hogy a kolera 
veszély városunkat eddig elkerülte, de szüksé­
gesnek tartja jelenteni, hogy a rongykereskedés 
Kádas és Széchényi-utczákról egyszer és min­
denkorra a külvároson helyeztessenek el, továbbá 
a K o s s u th-utezán lévő bérkocsi állomás helye 
egyszersmindenkorra aszfalt burkolattal láttassák 
el. A járványbizottság ezzel szemben elhatározza, 
hogy a rongyok elárusitása a járvány idejére be- 
tiltatik, a bérkocsi állomás pedig aszfalt burko­
lattal láttatik el, melynek foganatosítása és vég­
rehajtásával a mérnöki hivatal bizatik meg. 
Javasolja továbbá a főorvos, hogy a kaszárnyáit 
körül elterülő óriási halmazba hordott trágya 
vagy meg égettessék, vagy elhordattassék. A bi­
zottság az elhordásra nézve a gazdaközönséget 
hívja, illetve hatalmazza fel, kiket erről 
hírlapok utján rendel el értesí­
teni. Szikszay Szabó József bizottsági tag ja­
vaslatba hozza, hogy a posta épület, hová jár­
ványlepte vidékekről érkeznek küldemények, a 
legnagyobb mértékben fertőtlenittessék. 
A bizottság e javaslatot egyhangúlag elfogadja.
A rendőrfőkapitány előadja, hogy az összes vá­
sártereket, embervásártér, szemetes utczákat mind 
kitisztittatta s azokat a szükséghez mérten de- 
sinficziáltatta, hogy továbbá a hatósági fertőtle­
nítők szorgalmasan tesznek eleget kötelességük­
nek s ellenük éppen semmi panasz sem merült 
fel. A főkapitány ez intézkedéseit örömmel és 
helyeslőleg vette tudomásul a bizottság. Kör­
ner Adolf tanácsnok, a ki a járványos ügyek 
tanácsi előadója, jelentést tesz a bizottságnak az 
állam amaz intézkedéséről, hogy a vészes terü­
letekről érkező katonák öt napig felügyelet alatt 
tarlandók. Tekintve azt a körülményt, hogy a 
transport ház alig harmincz embert képes befo­
gadni, javasolja, hogy kolera eset előfordulásáig 
a járványkórház e czélra fenntartott termében 
helyezendők el a katonák. A bizottság miután e 
javaslatot elfogadta, elnök felolvastatja a Dr. 
K e n é z y Gyula kér. orvos által kiváló figye' 
lemmel és nem kevesebb szakértelemmel elkészí­
tett szabályzatot, melyet a bizottság elfogadott s 
a munkálatért Dr. K e n é z y Gyulának jegyző- 
könyvi köszönetét szavaz. A hatóság körültekintő 
s a figyelmesség jelét magán hordó határozatai­
val és intézkedéseivel aratja a sikert és az el-
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_ Egyházak. Holnap vasárnap, az ev. ref.
templomokban a kővetkező lelkészek tartanak 
isteni tiszteleteket. A nagytemplomban : K. T ó t h 
Kálmán, — a kistemplomban : K i s a Albert, — 
az uj templomban : Dicsőfi József, — az is­
potály templomban : E 1 e k István segédlelkész.
A róm. kath. templomban reggel 7, 8, 9 és 11 
órakor énekes szent misék tartatnak és délután 
3 órakor litánia lesz. — Az ág. ev. ref.i maház­
ban : M a t e r n y Lajos lelkész tart isteni tisz­
teletet.

— Eltűnt takarékpénztári könyvecske. L é-
v a i Juliánnának minden vagyona egy ládából, 
a ládában apró ruhadarabok között egy takarék- 
pénztári könyvecskéből állott, amelyet félve lop­
va őrizgetett. Megtakarított 50 frtnyi vagyonáról 
szóllott a tarékpénztári könyvecske, melyet a lá­
dával együtt özv. Takács Ferenczné gondjaira 
bízott, mig otthon a falujában jár. Mire azonban 
hazaérkezett, üres lett a láda fia : hiányzott be­
lőle legdrágább kincse, — takarékpénztári köny­
vecskéje Rontott hát egyenesen^ takarékpénztár­
ba, hogy ott kérjen felvilágosítást, vájjon az ő 
pénzét kifizették-é már a tolvajnak. Nagy lett a 
Lévai Juliánná bánata, mikor a valóról, ar­
ról, hogy kifizették meggyőzték. A szegény 
károsult cseléd feljelentése alapján Takács- 
nén kéri a pénz behajtását; az ő gondjaira bízta, 
számoljon ő érte. A rendőrség megindította a 
vizsgálatot.

— Presbiteri közgyűlés. A debreczeni ev. 
ref. egyház tanácstermében holnap vasárnap, ok' 
tóber hó 16-án délelőtt 10 órakor prezsbyteri 
közgyűlés lesz. A közgyűlésen már a múlt alka­
lommal tárgyalás alá bocsátatott, de egészen 
még be nem végzett tárgyak egyrésze s a folyó 
ügyek kerülnek elbírálás alá.

— Debreczen városa kövezetvám-tariffája, 
A debreczeni keresk. és iparkamara tegnap dél­
után tartott rendkívüli közgyűlésében tágyalás 
alá vette Debreczen szab. kir. város újonnan ösz- 
szeállitott kövezetvám tariffáját, — 
melyet a kereskedelemügyi m. kir. miniszter vé' 
leményezés végett a kamarához megküldött. A 
közgyűlés nem látta egyáltalában indokoltnak a 
vámdijak a város által eszközölt nagymérvű fel­
emelését és egyhangúlag elhatározta, hogy a z 
uj vám díjjegyzék mellőzésével 
az eddig érvényben volt díjjegyzék helybenhagyd 
sát fogja a miniszternél javaslatba hozni.

— Meghalt. Tegnap délután, a Vajda 
János tanyájáról egy ottani cseléd kis gyermekét 
hozták be a városi közkórházba. Már hétfő óta 
keteg a gyermek s csak tegnap vitték a kórház­
ba. Az átadásnál megható jelenet volt, hogy a 
gyermek akkorra éppen meggyógyult — ki­
szenvedett. A kis halottat kivitték a nagy- 
várad-utczai temető halottas házába. Mivel pedig, 
ha a Nagyvárad utcza felé halottat szállítanak, a 
közönség mindjárt kolera betegedésről beszél — 
tartozunk kijelenteni, hogy ez a gyermek — nem 
volt kolerás.

— A városi tiszti főügyész f. év szeptem­
ber 29-én tartott városi bizottsági közgyűlésen 
megtartott választása, illetőleg az elnöklő főis­
pánnak a választás alkalmával követett eljárása 
ellen, a város törvényhatósági bizottságának több 
tagja még a közgyűlésen bejelentette fölebbezé- 
sét; e föíebbezést az illető bizottsági tagok Írás­
ban is főiterjesztették a belügyminiszterhez. — 
Hosszan részletezi a fólebbezés a főispán eljárá­
sát és a választás megsemmisítését kéri. A fö- 
lebbezés szövegét térszüke miatt nem közölhet­
jük ; annyit kivettünk belőle figyelmes átolvasás 
után, hogy a fólebbezés, indokaiban is, nem a 
megválasztott t. főügyész személye, hanem csakis 
a főispánnak a fölebbezők szerint törvénysértő 
eljárása ellen irányul.

— Vónasszonyok nyara. Az idő és a nap 
megfeledkeztek a kalendárium csinálókról. A 
vénasszonyok nyara hosszúra vált, ami máskor 
hét napos volt, most hetekre úszik. Rég volt 
ilyen gyönyörű szép idő s úgy látszik, a nyár az 
ősz elkerülésével akar majd belesuhani a télbe, 
verőfényes meleg napok járnak, a nagy régi 
mozgókemencze langyosra beveti a levegőt a 
tavaszi üde fényben csillának meg a sugarai a 
házak czifrázatán. Az ég olyan kék, hogy a leg­
makacsabb piktor sem festhet szebbet, fehér 
bárányfellegek úszkálnak főnt s fehér, fényes 
aikanyálak alant, amik a mezők haló virágaira

ráfonják ezüstös leplüket szemfödelnek. A vilá­
gos színek divatja áll még a világos tiszta ősz­
ben, az orgonafák újra rügyeznek, némelyek 
napos enyhejbe eső bokor halvány piros virágot 
fakasztott. Szélig, szép napok ezek, — minden 
koleradaczára tetszetősök, mosolygók és vidámak 

Az idő megfeledkezett a kalendárium csiná­
lókról.

— A város jog és pénzügyi blzotsága ma
délután a városháza nagytanácstermében Vérté- 
sy István főjegyző elnöklete alatt ülést tartott.
A bizottság az igazságügyi palota ügyében kez­
dette meg tárgyalását és hozott javaslatot, me­
lyet a tanácsülés elé terjeszt.

— Rabok, mint kosárkötők. A debreczeni 
kir. törvényszék fogházában nem hevernek sem 
az őszi, sem a téli időszakban tétlenül a rabok. 
Azok legnagyobb része, a fogházfelügyelő szemé­
lyes felügyelete mellett a kosár kötéssel foglal­
koznak. A nyáron állandóan húsz ember vágta 
Tisza-Füreden a fonáshoz szükséges {vesszőket s 
ezt a nagyhalmaz vesszőt most ügyességgel dol­
gozzák fel. Ízléses kosarakat készítenek s azokat 
úgy bocsátják áruba, melyekből egy kis rész, a 
szorgalmas rabot illeti meg. A csinosabb kiállí­
tású munkákra mindég annyi megrendelést 
kapnak, hogy annak csak kétszeres szorgalom­
mal felelhetnek meg.

— A debreczeni szegények népkonyhája.
A város járványügyi bizottsága Szikszay Szabó 
József bizottsági tag javaslatára egy fontos és 
város szegényeit különösen, közelről érdeklő 
határozatot hozott. Szabó József ugyanis azt 
javasolta, hogy a kolera járványnak városunkba 
való kitörése esetén a házanként! koldu 
lás azonnal tiltassékbe! de nehogy 
a város szegényei ezzel egyetlen létfenntartási 
forrásuktól a járvány időszakára elessenek 
város költségén a debreczeni szegények népkony­
hája állítassák fel. A járványbizottság érdemle­
ges tárgyalás, illetve eszmecsere tárgyává tette a 
javaslatot és egyhangúlag elhatározta, hogy 
járvány kitörése esetén a koldulás betiltását 
hatóság által elrendelni törekszik s hogy a nép 
konyha felállítását sürgősen mozdítja elő, ahol 
majd a szegények díjtalanul kapják meg a napi 
é'el met,

— Újabb kolera rendelet. A belügyminisz­
tertől tegnap délután ismét érkezett egy rende­
let, a debreczeni hatóságnak, hogy csak azon 
azon egyenéneket dezenficziáltassa, akik [a. fővá- 
vosban ezt elkerülték. Minden utast pedig a kik 
kolerás területről érkeznek, Debreczenbe öt napi 
orvosi felügyelet alatt tartsák.

— Nagyvárad—Temesvár—Pozsony. A n.- 
váradi „Szabadság“ e czim alatt a követ­
kező újdonságot közli: „Ez a három város volna 
az, melynek összetett ereje — a temesvári 
polgármester nézete szerint — elégséges volna 
egy színtársulat fentartására. Ugyanis dr. Telbisz 
Károly temesvári polgármester átiratot intézett 
városunk polgármesteréhez, melyben azt az aján­
latot teszi, hogy afentnevezett három 
város szövetkezzék Krecsányi 
Ignácz színigazgatóval, ki 4—4 
hónapon keresztül felváltva fogna ezen városok­
ban játszani. Nekünk természetesen a nyári 
staggione jutna, melyet Krecsányi eddig a budai 
színkörben húzott ki.“ — Mivel nyílt titok, hogy 
Krecsányi Ignácz színigazgató, ki egy idő­
ben olyan készséges gyorsasággal fölcserélte a 
debreczeni színházat az akkor megnyílt 
szegedi színházzal, - szintén pályázni óhajt a 
színházra, szükségesnek tartjuk, hogy a „Szabad­
ság“ közölte tervből alkotott komhinácziónkból 
folyó egyenes következményt levonjuk. Kre- 
csányit nagyon praktikus igazgatónak ismeri 
mindenki ; hatóságunk és színházi bizottságunk­
nak bőséges alkalma volt erről meggyőződni 
akkor, midőn a szerződést őnkényüleg, Szeged 
kedvéért felbontotta. Telbisz Károly temes­
vári polgármester átiratát bizonyára meg kellett 
előznie Krecsáuyival tartott konferencziájának, ki 
utóbbi, úgy látszik. Temesvárt és P o-

szinház cl-zsonyt, — a debreczeni 
nyeréséért esetleg beadandó pályázati kérvényével 
pedig Debreczen városa hatóságát is sakkban 
akarja tartani ; sőt okulva a múltak tanul­
ságain, azt sem tartjuk lehetetlennek, 
hogy — amint azt a külső jelekből Ítélni lehet

elvesztvén a budai színkörben birt előnyős 
poziczióját, vagy Nagy-Váraddal akarja magát 
kárpótolni, vagy pedig azzal, hogy bejelentvén 
mostani állomásain a debreczeni színházért való 
pályázatát, a szubvenczió fölemelését kérje. A 
hatóságnak kötelessége, hogy óvatosan járjon el 
a beérkezendő pályázati kérvényekkel ; mert félő, 
hogy játékot üz velünk most már másodízben, az 
ország legpraktikusabb direktora és Debreczen 
városa annyira hoppon talál maradni, hogy vég­
tére is kénytelenek leszünk holmi Gáspár 
Jenő, vagy S imánd i-féle színtársulattal be­
elégedni.

— Hírlapírók a kolera kórházban. Debre­
czen városa járványkórháza ma már teljesen be 
van rendezve. A felügyelő ott kóvályog már szo- 
báról-szobára, várja az ápolókkal együtt a kolera 
betegeket. A járványbizottság kiküldöttei ma 
délután magukkal vitték a debreczeni lapok 
tudósítóit, hogy bemutassák nekik a kolera 
kórházat. Nehogy pedig az ápolók és a 
felügyelők megijjedjenek, hogy a hatóság képvi­
selőivel szokatlan arczu emberek érkeznek, előre 
meg telephonozták, hogy azok nem kolerások — 
de hírlapírók. Egyebekben pedig ilyen minősé­
gekben rendes vendégei lesznek a járványkór­
háznak ahonnan a közönség pontos értesítésére 
felvilágosító értesüléseiket szerzik be.

— Uj menetrend. A helyi vasút is kibocsá­
totta őszi, uj menetrendjét, a mely helnap va­
sárnap, október hó 16-án lép életbe. E szerint 
reggel reggel, az államvasutak induló háztól 6 
óra 30 perczkor indul az első vonat. A nagyer­
dőről pedig 8 ó. 45 p. pedig az utolsó. Ezen 
közben pedig félóránként közlekednek a vonatok.

— Akik erővel kolerások. Tegnap egy 
asszony azzal a kedélyes kijelentéssel lepte meg 
a barakkórház felügyelőjét, hogy nála bizonyos 
kétségtelen jelek annyira ázsiai koleragyanusok, 
hogy akár afrikainak is beleillenék. Persze hal­
lott róla a jámbor, — mintha a betegeket itt 
gyönge tyukhussal és jó vörös borral traktálnák, 
nem csoda tehát ha ezen a szomorú őszi napon 
kedve jött a változatosságra. Érdekesebb galibát 
csinált egy munkás, aki odatelefoniroztatott a 
kapitányság utján magának orvosokat, kik nagy 
bosszúságára sehogysem akarták konstatálni 
rajta az óhajtott tüneteket. B^állított hát a fő­
orvos bácsihoz, hogy az ő progtektiója utján 
hátha bejuthatna. Megrémült az a főorvos Úgy, 
hogy a górcsövet, mit éppen kezében tartott, 
trombitának vélte s egy kétségbeesett alarmot 
akart belefujni, akár egy második Lehel. Persze 
ő sem volt kolerásabb, mint az említett asszony. 
Kár, pedig milyen kedélyes dinert rendezhettek 
volna párosán.

— Elfogott rablóbanda. A debreczeni s 
nagyváradi törvényszék által körözött, több mint 
tizenöt bűnvádi esettel terhelt, több utonállás- 
sal, rablással és gyikossággal vádolt, negyvenegy 
tagból álló czigánybandát sikerült f. hó 28-án 
éjszaka a fenesi pap kutjánál a belényesi csen­
dőrség őrsvezetőjének két társával együtt kézre- 
keriteni. Az elfogott czigányok mind marezona 
herkulesi alakok. A derék őrsvezető Nyégerfal- 
váról — hol egész éjszaka őriztette őket — 
másnap egész hadat bilincsbe verve továbbitatta 
a n.-váradi törvényszékhez.

— A „Hittanhallgatók önképző-köre* októ­
ber 11-én kedden tartotta, Dr. Erdős József 
felügyelő tanár elnöklete alatt alakuló gyűlését. 
Elnökké választatott D é z s i Lajos főiskolai szé- 
nior ; alelnökké : J á n o s s y Zoltán esk. fel­
ügyelő ; főjegyző : Pótor Elemér 4. th., al­
jegyző : Szilágyi Imre 4. th. A társulat ál­
tal kiadott „Közlöny“ szerkesztőivé: Dom by 
László 4. th. és V i rág István 3. th. választa­
tott meg.

— A városi Illeték-nyilvántartói állásra 
Dégenfeld József gróf, főispán pályázatot 
hirdetett. Erre vonatkozólag Krasznay Fe- 
rencz ur, ki az illeték nyilvántartói állást jelenleg 
betölti, a következő sorok közlésére kért föl : 
„Szerkesztő Ur ! Becses lapjában Főispán ur ő 
méltósága által közzétett pályázati hirdetményben 
az illeték-nyilvántartói állásnak választás utjáni 
betöltése is czéloztatván többek részéről is kér­
dés intéztetett hozzám, hogy mi oka van az. 
általam már 7 éve betöltött nyilvántartói állás 
pályázat alá bocsátásának. — 
Minden félreértések és mende-mondáknak cl- 
enyésztetése czéljából szükségesnek vélem tájé­
koztatni az érdeklődő közönséget, hogy a pályá­
zat meghirdetése s a választás megejtés*
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magyarázatát, hogy én eddig főispán ur 6 mél­
tóságának kinevezése folytán töltöttem s töltöm 
be hivatalos állásomat, s tényleg véglegesítve 
csak választás utján lehetek. A választásnak 7 
éven át elmaradását Morvay Károly elődömnek 
bűnügye eredményezte, mely bűnügyben a ma­
rasztaló Ítélet csak a folyó év július havaban 
érkezett le a nagyméltóságu Curiától, mely ma­
rasztaló ítéletnek alapján lett az ílletéknyilván- 
tartói állás választás utjáni vegleges betöltése 
elrendelhető. Sajnálattal jött tudomásomra, hogy 
vannak egyes rosszakaróim, kik nem átaljak 
kiszámításból oly színben tüntetni fel a pályázat 
meghirdetését, mintha én ezen hivatalos allasra 
egyáltalában nem reflektálnék, megnyugtatásul 
kijelentem, hogy az illetéknyilvántartói állasra 
igenis pályázni fogok és semmi ok sem késztet 
arra, hogy visszalépjek.“

— Hangverseny a „Margit fürdőben. Az 
1892 évi október hó 16-án a .Margit“ fürdőben 
tartandó katonai hangverseny műsora : 1. .Ham­
burg marad Hamburg, induló Wolstedt- tol. 
Nyitány „Titus“ operából Mazart-tól. 3. Orom­
keringő (uj) Strausstól. 4. Serenad, hágott és 
Oboéra (uj) Hertl-től. 5. Jankó minden szegleten, 
humoros egyveleg Unbehauentól. (Ezen zeneresz 
egy igen szellemes zene-ötlet.) 0. Hangverseny­
ária, klarinetre Bergsohntól. 7. Lengyel dal, né­
gyes Czapektől. 8. Egyveleg „A kalózok -bol 
Sulivantól. 9. Fluid Galopp (uj) Fahrbachtol.

— Csekélység az egész. Tegnap délután 
egy falusi asszony beállított a kapitánysághoz s 
nagy siránkozással kérdezte, hogy az ő Jani fiat 
nem hozta-e be a zsandár, mert vasárnap este 
éta, mióta két szuronyos zsandár elvitte, még hí­
rét se hallotta.

— Mit csinált a maga fia ? — kérdeztek
tőle. — ,,

— Csekélység az kérem, az egesz szót sem
érdemel

— No de hát mégis, mért fogták meg a 
csendőrök ?

— Én bizony magam sem értem az egesz 
dolgot. Tetszik tudni vasárnap verekedtek egy 
kicsit, s aztán úgy találta fejbe ütni Mucsi Jós­
kát, hogy az azóta meg se mukkant. Nem m- 
szem, hogy ezért az urak elé hozták volna, és 
most bejöttem megtudni, hogy mit csinált hát 
mégis az a flu, — a miért a zsandár urak — 
olyan szégyenbe hozták, hogy vasraverve vitték a
faluból. ,,

Mikor aztán megmagyaráztak az asszony­
nak, hogy azért a csekélységért jó pár évig 
nem fog a fiával találkozni, nem tudta, hogy 
mit tegyen: sirjon-e vagy esudálkozzék. Utoljára 
is sírásra adta magát, s keserves zokogás közt 
haladt le a lépcsőkön.

— A gazdaközönség figyelmébe. A debre- 
czeni járványbizottség tegnap tartott üléséből 
kifolyólag lapunk utján szólítja fel a gazdakö­
zönséget, hogy a mennyiben szántóföldjeiken trá­
gyára lenne szükségük, a kaszárnyáknál halma­
zára gyűlt mennyiségből kiki szabadon ^tetszése 
szerint hordhat el.

— Vélemény. Balog Sütyi Mihály bejött a 
kertből János sógorával és megállanak a Hatvan- 
utczában, a hol most makadám próbára készül­
nek és szedik föl a kavics-burkolatot. — Mi e ?
_ E ? — Hát. — Hát kű 1 — Kű ? — Az ám.
— Heinye ... — Nono ... — Főszödik . . . 
— Fő . . . — Mé ? — Mé ? ? — Hát. — Balog 
sokáig néz a kövek közé, onnan a sógorra. —- 
Aszi'alk gyün ide. — Az ? — Az ám. — Mé ?
_ Mé ? ? — Hát. — Sütyi koma ismét a kövek
közé néz. — Mé ? — kérdi újra. — Hát. — 
Hát k ő 11. — Köll ? — kérdi a sógor. — Köll 
hát. — Mé ? — firtatja János sógor. — Balog 
Sütyi csendesen felel: — Nemt'om...

— Hírek a rendőrségtől. Eltűnt pár­
na. Lakatos Ferenczné ott lakott a Gyön- 
gyösyné házában, akinek engedőiméből egy 
párnáját a padra tette fel. Onnan azonban el­
tűnt a párna s a mások állítása szerint Gyön­
gyösménéi látták. Lakatosné most keresi a 
párnát, de hogy hová lett, azt a rendőrség hiva­
tott kideríteni. — Hűtlen majoros. Kesz- 
ler Jakab tanyáján majoros volt Burai And­
rás, a ki a beléje helyezett bizalommal úgy élt 
vissza, hogy álkulcs segélyével a gazda maktár- 
yana hatolt s onnan agy köböl tiszta búzát emelt 
el. Gazdája a hűtlen majorost bejelentette a 
rendőrségnél.

x Nem mulaszthatjuk el a mostani kolera 
ideje alatt ama körülményt felemlíteni,

hogy cognac a legalkalmasabb óvszes ezen j 
betegség elleni védekezésben.

Különösen figyelemmel legyünk arra, hogy 
olyan cognacot vegyünk melynek minősege 
elősmert jó, mert csak úgy érhető el a kívánt 
eredmény.

Tekintetbe véve, hogy a Gróf Keglevich 
István féle promontori cognac már az 188o-ik 
évi kolera járvány idejében sikeresen hasznaita­
tott, és eddigelé csakis díszoklevelekkel lett ki­
tüntetve, ezen gyár termékeit kiválóan ajánljuk 
miután ez Ausztria-Magyarország legnagyobb és 
legrégebb cognac gyara.

— Szabó Lajos fiai czégnel, egy IV. gym- 
násiumot vagy reált végzett ifjú, tanulóul fel­
vétetik. $

Színház.
Raymond szentimentális és örök németes 

tündérregéje : a „Tékozló“ került tegnap este 
színre, népelőadáskép, leszállított helyárakkal. A 
közönség, mely nagyrészt űdearczu gyermekek- 
bői állott, nagyon jól mulatott a gyönyörű 
díszletekben és azokban a szép jelenetekben, 
melyekben a külső effektusra szánt segédeszkö­
zöknek és „flugmasináknak“ bőséges része van. 
Meg kell említenünk, hogy a szereplők a leg- 
lelkiismerctesebben játszottak és művészi tekintet­
ben is jó előadást nyújtottak.

A színház műsora. Vasárnap : Csókon 
szerzett vőlegény (Ábrái Irén.: 0 r- 
1 e y Flóra). — Hétfőn : Rip van Winkle 
(Lisbeth : V. Margó Cz.) Kedden : Po nt 
Biquet család, Bisson, a „Válás után“ 
szerzőjének bohózata, először. — Szerdán : 
Az aranyember, Jókai színmüve. — 
Csütörtökön : A madarász. — Pénteken : 
szünet. — Szombaton és vasárnap: A diur- 
nista, Kövesi Albert színész bohózata (új­
donság), mely a nyáron a budai színkörben 
tetszéssel adatott.

Törvénykezés.
* Érdekes fegyelmiügy. Lékay Gyula bihar- 

nagybajomi ügyvéd, az 1887. évi képviselőválasz­
tás izgalmai közt Nagybajomban, a jegyző szo­
bájában, több tanú fülehallatára azt találta ki- 
szalasztani a száján, hogy Vattay Géza főszolga­
bírójuknak jó fejős tehene az asszentálás, mert 
legközelebb is Borból Károly uram, hogy Már­
ton nevű fiát a katonaságtól kiszabadítsa, 1500 
forinttal ütötte oldalba a főszolgabírót. A fő­
szolgabíró rágalmazás miatt bünperbe fogta Lé­
kay Gyula ügyvédet, a kit a két alsófoku bíró­
ság becsületsértés miatt pénzbírságra, a kir. kú­
ria ellenben rágalmazás vétsége miatt két havi 
fogságra és 50 frt pénzbírságra Ítélt. A hozott 
ítéletet a fenforogni látszó fegyelmi vétség elbí­
rálása végett áttették a nagyváradi ügyvédi ka­
marához, melynek fegyelmi bírósága a további 
eljárást beszüntette azzal a megokolással, hogy 
Lékay Gy. nem mint ügyvéd, hanem mint magán 
ember követte el rágalmazásvétségét, amiért meg is 
lakolt. A kir. ügyész felebbezésére a kúria az első­
fokú határozatot megváltoztatván, Lékay Gy. ellen 
a fegyelmi eljárást elrendelte és a vizsgálat mel­
lőzésével őt egyúttal vád alá is helyezte. Az 
ügyvéd időközben felségfolyamodványnyal élt és 
pedig nem sikertelenül, mert ő felsége a kisza­
bott 2 hónapi fogház-büntetést 300 frt pénzbün­
tetésre változtatta át. A nagyváradi ügyvédi ka­
mara f. évi márczius hó 5-én tartott tárgyalás 
alkalmával Lékay Gyulát az ellene emelt vád és 
következmények terhe alól újólag felmen­
tette a következő érdekes indokok alapján. 
„Miután a rágalmazás, mely miatt Lékay Gyula 
a fenyitő bíróság által elítéltetett, nem ő tőle 
eredt, ő azt csak mint hallomást terjesztette s 
igy ezen cselekményében a fegyelmi vétségnek a 
legcsekélyebb nyoma sem konstatálható ; miután 
továbbá ő csász és apóst. kir. felsége a legfelső 
bíróság által vádlottra kiszabott fogság-büntetést 
pénzbüntetésre átváltoztatni rendelte és feltétle­
nül gyakorolván királyi kegyelmét, egy szóval 
sem hagyta fenn ezen ügyben a fegyelmi bíró­
ságnak a további intézkedés lehetőségét s ezzel 
az ügyet végleg befejeztetni parancsolta; 
ezért vádlott, egyrészt az ellene vádként emelt 
fegyelmi vétség tárgyi tényalladékának hiányá­
ból, másrészt pedig azért is fölmentendő 
volt, mert ő felsége a király ezen ügyben

kegyelmét gyakorolván, — ezzel 
végét vetette minden eljárásnak stb. stb.“ — 
Indokolás: Sem az a körülmény, hogy Lékay 
Gyula ügyvéd a Vattay Géza főszolgabíró ellen, 
elkövetett rágalmazás vétsége miatt büntetőbíró­
sági Ítélettel már megbüntette tett, sem az, hogy 
a büntetőbíróság által Lékay Gyulára azért ki­
szabott fogházbüntetés legfelsőbb kegyelem 
folytán pénzbüntetésre változtatott — nem zárja 
ki azt, hogy nevezett ügyvéd, ha azon cselekvé- 
nye egyszersmind fegyelmi vétséget is képez — 
fegyelmi eljárás alá is vonassák.
A kir. kúria azonban a napokban tartott, zárt 
ülésében nem osztozott a nagyváradi ügyvédi ka­
mara véleményében s hogy a legfelsőbb parancs 
iránt is másként vélekedett, arról következő 
Ítélete tanúskodik : Az első bíróság Ítélete meg­
változtak. Lékay Gyula ügyvéd a Vattay Géza 
főszolgabíró ellen terjesztett rágalmazással el­
követett fegyelmi vétségben vétkesnek mondatik 
ki s azért az 1874. XXXIV. t. cz. 70 §. 1 pontja 
értelmében Írásbeli fedd é s r e itéltettik.

— A magyar kir. meteorologiai inté­
zet időjelzése október 15-én :

(Távirati tudósítás. Érk. 4 óra — p.) 
á = borús, f — eső, g = enyhe.

Legújabb.
A kolera Budapesten.

A központi járványbizottaág: 
ma délután tartott ülésén, a melyen Gerlóczy 
Károly első alpolgárm. elnökölt, a tiszti főorvos 
bejelenti, hogy éjféltől délig 22 újabb megbete­
gedés 5 hálozás történt. A katonaságnál a be­
teglétszám 4, A megbetegedések száma s a ha­
lálozások aránya a tegnapihoz képest válto­
zatlan.

A tiszti főorvos indítványára kimondotta a 
bizottság, hogy a gyógyszertárakban ezentúl or­
vosságot nem szolgáltatnak ki a felek részéről 
visszahozott üvegekben.

Azüllői-uti barakk-kórhá z b a 
tegnap éjféltől ma éjfélig 29 beteget szállí­
tottak be ; e g y g y e 1 többet, mint a tegnap 
éjfélig terjedő 24 órában. Gyógyultan elbocsátot­
tak 15 beteget, meghalt 9, a betegek jelen­
legi létszáma 103.

A kolera a vidéken.
Szegeden, mint tudósítónk sürgönyzi, 

tegnapról mára hat koleragyanus betegedés tör­
tént; a betegek közül öten közhonvédek. Halálo­
zás nem volt. — A tiszai töltésmunkáknál Pádé 
alatt 400 kubikos közt kiütött a kolera ; egy nap 
alatt ketten megbetegedtek, egy meghalt. Gotli 
főszolgabíró a munkát beszüntette.

Kolera Váczon. A tegnap jelentett 
eset halálos kimenetelű volt. S c h u 1 e z Já­
nos téglaégető tulajdonos, a várostól félórányira 
lévő telepén, ma hajnalbban, 24 órai szenvedés 
után meghalt.

D ö m ö s ö n kolerában megbetegedett 
Szabó István és Stancsics Jakab hajósok meg­
hallak.

Dunafőldváron — mint lapunknak 
írják — e hó 13-án ismét halálos kimenetelű 
koleraeset fordult elő. Kolompár Ferenczné 
napszámosnő ugyanis kolerában meghalt. Ezen­
kívül Lukács Pál, ki Budapestről egészségi 
bárczával ellátva Nagy-Szokoly (Tolnamegye) 
községbe érkezett, súlyos kolerabeteg. 

A n.-várad! megyeháza tűzveszélyben. 
Nagyvárad, okt. 14. (A „D. H.“ ered. 

távir.) A városi törvényhatósági bizottság mai 
közgyűlésén kinos inczidens jött közbe. Alig ál­
lapították meg a bevételt és kiadást, midőn a 
főispán hirtelen elhagyta az elnöki széket, át­
adva azt Sál polgármesternek. — Altalanos 
nyugtalanság támadt, midőn ér­
tesültek, hogy a vármegyeház ég; 
a közgyűlés tagjai mind elmentek. A hir való­
nak bizonyult annyiban, hogy a vármegyeház 
udvarán álló istálló borzasztó láng tengerben ál­
lott, nagy veszélylyel fenyegetve az egész épülete , 
úgy az alispán! lakást, mint a közvetlen szom­
szédságban levő ügyészségi fogházat, melyne 
rabjai ijesztő lármát csaptak. A tüzet rövid id 
alatt lokalizálták. A tűz vigyázatlanságból erei
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Idegenek névsora.
Bika száll oda.

Katz kereskedő Becs, — Gzémánt bérlő F-Abony, 
__ Jajteles kereskedő Bécs, — Rcidlingcr B-Csaba — 
Falkovits utazó B Báuya — Markovics kereskedő Bécs — 
Dannau kereskedő Bécs, — Zuber utazó Bécs, — Farkas 
K»-Snmlvó. — Oberlender Grácz, — Szadó Imre Böszőr- 
méuy __ Frits Ignácx Dévény, — Gáli Kálmán K-Ujszál- 
lás, — Srenvoll Lajos Kecskemét, —

„F r e h n e r a z á 1 o d a.“
Fréselberger utazó Bécs, — Fried Soma utazó 

_ Klein utazó Miskolcz. — Rozenfeld utazó Bécs —
Maros Miller utazó Bpcst, 
— Rozenfeld Dorog —

Benedek utazó Budapest,

debreczeniSvarosi színház

I. Kis bérlet 14. szám. 
Páros.

október hó 16-án,

I. Idény bérlet 14. szám.
Páros.

Holnap vasárnap 1892
Csókon szerzett vőlegény

SZEMÉLYÜK 
Csontos Lőrincz, földbirtokos - 
Béla, unokaöcscse — — —
Eszti, özvegy rokona —
Ábray Irén — —
Baranyai Kálmán — — -
Olga, neje — —
Frantz, nyug. katonaorvos 
Irmagi ur — —
Irmaginé — — -
Fut aki I — —
Kipacs > kóbor színészek 
Nefelejts J — — -
Ferkó ) inasok - - -
Egy ur — —
E[őljáró — — -
Szolga — —
Róza — —

óvszer
Hirn eves orvosok, kolera járvány 

ivóvíz helyett állandó italul csakis jó
esetén

szikvizet

Balassa
Tompa.
Bácsné 
Örlei Flóra. 
Fenyvesi 
Áporkai Eszti 
Püspöki 
Láng.
Rajcsányiné.
Szendrei
Rónaszéki
Locsarekné
Kőszegi
Szebeni
Czakó
Ritjcsányi
Németi
Fejes Lidi

.Holna' után hétlőn 1892. okt. 17-én bérlet folyamatban
R i p R i p.

Operette

Fertőtlenítésre.
Muraközy Károly debreczeni gyógy­

szerész ajánlja a n. é. közönség figyel­
mébe saját készítményt! 5°/0 Cárból és l°/oo 
Sublimat

rendelnek.
E czélra ajánlom a n. é. közönség figyel­

mébe az általam vegytiszta folyékony szén­
savval és szőrt vízzel gyártott, helybeli tekin­
télyes orvosok által megvizsgált és kitűnőnek 
elismert kénsav mentes

SZERVIZEMET.
Megrendelések nevem alatt vásártér 1803. 

sz. a, intézendők.
Kiváló tisztelettel

Szabó Kálmán
gyógyszerész.

Harmincz íorint díjfizeté­
sért biztosit az első magyar 
általános biztosi tó társaság 
5000 forintot kolera halál 
esetére.

A legjobb
Scliroll cliiffőnből

készült

1.50 kr., 2 frt, 2.30 kr, 2.80 kr.,

hajtásos és hímzett elejjel s
2.50 és 3 frt.

Kész női kelengyék
a legjobb ízlés szerint,

valódi vásznak,
ZS EBKENDŐK,

asztal- és kávés-terítékek
nagy választékban

kaphatók

KARDOS LÁSZLÓ
üzletében,

 1.4fe«aL

házi szappanait,
koleramint a legbiztosabb óvószereket a 

ellen.
Ezen szappanok a háztartásban a je­

len járványos időben úgy a kéz, mint a 
ruhamosáskoz nélkülözhetetlenek.
Ara darabonkint a Cárból szappannak 20 kr. 

„ „a Sublimát „ 15 „
Kaphatók helyben úgy a készítőnél, 

mint az összes gyógyszertárakban és min­
den nagyobb üzletben.

Vidéki megrendelések a készítőhöz 
intézendők.
70211892. fo.

BizottyifvAny.
Muraközy Károly ur gy.igyszertárálmi készülő 

5'!„-os Carhol és 1 : 1000° 0-os Sutilimat szappant meg­
vizsgálván, azokat a járványos betegségek tovaterjedésének 
meggátlása czéljábó!, — t - hát a fenyegető koleraveszéiy 
elhárítására is, — úgy a kezek, mint a ruhák mosásé”" 
agyéni óvintézkedésül, feltétlenül ajánlom.

Debreczen, 1892. október 14.
Dr. Sárváry Gyula 

tiszti főorvos.
13711892. II. k, o.

Bizony ilc Any.
Alólirott készséggel bizonyítom, hogy Muraközy ur 

által készített karból szappanban öt százalék karból, a 
Sublimat szappanban pedig egy tized százalék sublimát 
tényleg meg vau, Ez okból e szappanokat a kezek és 
™hák tisztogatására — egészen közönséges mindennapi 
használatra is — ajánlom. E szappanok által a tisztaság 
sokkal biztosabban érhető el, mint a közönséges mosó. 
'^gy mosdó szappanok által.

Debreczen, 1892. október hó 14-én.
Dr. K e n é z y Gyula, 

Hajdnvármegye tb, főorvosa, kerületi orvos.

Örök áron eladó!
N.-Hatvan-utcza 1632. sz. a ház, mely 

áll: nyolcz szoba, hozzá tartozó előszobá­
val, világos pincze, istálló s három búza 
bolttal ellátva, eladó.

Ez épület a vasúti indóházzal szem­
ben, az ott levő nagy forgalom folytán 
szállodának s kereskedéseknek igen czél- 
szerü.z

Értekezhetni: N.-Hatvan-utcza, 1537. 
szám alatt

a tulajdonossal.

jlparhatósógilag engedélyezett önkéntesJ

Végkiárulás
A 49561892 rfk. ható- 

[rozata folytán engedélye­
zett leltározott áruezikkek] 
ja mai naptól fogva, rend* 
Wivíil le-szállitott ároni 

adatnak el. 
Tisztelettel

TOTH BÉLA
gyógyszertára a „Megváltóhoz“

DEBRECKE\BEM,

Ajánlja első kézbőli gyári, raktárát, bel- és külföldi, valamint saját ké­
szítésű gyógyszer- különlegességeit, u. m. :

Valódi angol, franczia, német és belföldi 
illatszereit és

virágillatu pipere-szappanait.
jyáy és luoliso—féle Velóutme és liliom, Corylopsis, Simon, Leichner,
B. Sarah, Cocus dió, Blaha Lujza, Java, Ravissante Vértessy és párisi stb. stb. ^11^

Arcz- és haj porait £
rózsa. Toiler és sárgás színben.

valamint Creamok, hajvizek, hajkenöcsök és mozsdóvizek stb. 
nagybani ItAKTÁItVT.
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LEGNAGYOBB

AGYAG- és PORCZELLÁN-
kályha-raktár

a világhírű

legolcsóbb árak'
mellett

TÓTI GYULA
vasnagykereskedönél,

- dbbreczenben,

a városháza sarkán.

Árjegyzék ingyen és bérmentve. 

Ugyanitt megrendelhető a
„CALIGR4F“ amerikai 

Írógép.
Intézeteknek, nagykereskedők- 

L1 nek, gyenge szemüeknek, fogyatékos 
kezüeknek ; legszebb és leggyorsabb 

jj iróreudszex".

Üzlet átalakítás és tulhalmozott raktár miatt hatóságilag enge 
délyezett részbeni

! t IMI. tlltS!
a n. é. közönség becses tudomására hozom, hogy mai naptól 

fogva, raktáromon levő összes

K l—" - női ruhaszövetek,
összes selymek, bársonyok, paszomány díszek,

H fekete ternó, lekete divatkelmék, flanel — Kasan — 
H női posztók, Trikó derekak és díszített női kai apók at

gyári áron alól is árusítom el.
üw A «»wnr1,

női divat-, szövő- és rövidáru üzlete,
főtér. Bika szállodával szemben, 

DEBRECZEN.

9et>t sí ne*, st<92 • im :t ' ÍVBE *•

Eladó ingatlanok.
Egy kitűnő helyen fekvő 5 szobát, mel- 

lék helyiségeket, kovács műhelyt, tágas 
kertet tartalmazó ház 9 hold 400 □ 
öl földdel 4000 frt terherrel 13000
forintért,

Piaczhoz közel 10 szobát, 2 elő­
szobát, 9 pincze helyiséget, fatartókat 
taralmazó 1100 irtot jövedelmező ház 
5000 frt 6%-os teherrel 18,000 írtért,

Egy első rendű utczában 10 szobát, 2 
előszobát, kamarát, pmczehelyiségel 
díszes boltot tartalmazó nagy : T 
ben még adómentes uj ház 9000 ti » 
teherrel 16000 írtért.

Egy tehermentes ház 2 hold 
1300 □ öl földdel 6000 írtért,

Egy elsőrendű utczán fekvő újon­
nan épült úri lakásokat tartalmazó ház 
18000 írtért,

Nagy forgalmú helyen egy bolthe­
lyiség a hozzátartozó pinczével, vagy 
kamarával együtt 400 írtért kiadó

Közel a városhoz 80 hold jó mi­
nőségű sima föld tanya épületekkel s 
dohány termelési engedólylyel és 5000 
írt 6°/0 teherrel 18000 írtért eladó.

Két hold 81 D öl területű szőlő­
föld 1600 írtért eladó.

Egy és fél nyilas házutáni ondódi 
föld haszonbérbe kiadó

Egy 140000—150000 frt értékű 
birtok megvételre kerestetik.

10—12 nyilas föld megvételre ke­
restetik.

Egy szép utczán, három lakosztály­
ból álló tágas udvart s kertet tartal­
mazó házastelek 500 forint 6% teherrel 
18000 írtért.

Elköltözés miatt, érmélléki város­
ban, egy jó forgalmú fűszer és vegyes 
üzlet 30% engedmény mellett, felszere­
léssel együtt,

Debreczenben egy jó karban lévő 
»kisebb ház, 350 frt 6% teherrel 1600
forintért,

Egy szép nyári lakkal, alatta nagy 
pinczével. előtte parkkal ellátott öt nyi- 
lasnyi szőllő 3500 írtért,

Egy 15 hold, 364 □ öl területű 
sertéshizlalónak is használható — város 
alatti jó minőségű föld 4500 írért,

Egy közel kiépítendő vasút men 
tén, de vasúti állomástól most sem tá­
vol fekvő helyiségben, három birtok kü 
lön, vagyis :

I. 113 hold szántó, 79 hold fiatal 
erdő holdanként 60 írttal.

II. 50 hold szántó, 107 hold fiatal 
erdő 50 írttal,

III. 56 hold szántó és 27 hold erdő 
40 írttal, vagy együtt is eladó,

Ezenkívül két darab száz éven fe 
lvili 80—80 holdas tölgy, cser és bükkía 
erdő haszon iának levágatás végett 
eladó,

Debreczenben egy 13 szobát, két 
konyhát, kamarákat s pinczelielyisége 
két tartalmazó, nagyrészben nem régen 
épült és a kollégiumhoz közel fekvő jö­
vedelmező ház, 2000 frt 6% teherrel, 
14 ezer forintért ondódi földjével együtt 

I eladó
Értekezhetni Kovács Gábor és 

I Itlolcsányi János ügyvédek közös 
i irodájában, Tisza-palota földszint.

mtiájáhaa

w
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A ti o b r- o o :
Értesítés

október 11. és a következő napokon elintézett 
ügyekről.

Dr. Horváth Dezső.
2603. Pál János özv. Gerzson Zsigmondné ellen 

397 frt 81 kr iránt. hh.
2708. Lázur Mihály Lázur Mariska ellen 185 frt 

36 kr iránt hh.
3215. Gzakó Elek Czakó Rozália ellen 70 forint 

iránt r. érint, r. hh.
3399. Jéna János hagyatéka r. megvált., r. hh.
" " Friga Juliánná hagyatéka rend.

" ^ Járai Katalin Jakab Károly ellen gyermek- 
tartás iránt felold.

58át. Tlzupek Julianna Lehoczky János ellen 
gyermektartás iránt felold.

5843. Hrabovszky Guidó Zichermann Lajos ellen 
biztosítási végrh. hh.

5844. Ugyanaz ugyanaz ellen biztosítási végre­
hajtás hh.

Sztancsek János.
2983. Petrovits Gyula s társának Ludmáj Mihály 

s társa ellen ingatlanok birtoka iránt rend.
3743. Tomeinecz Iván Peírikunak Tomeinecz Iván 

Ilyasur s társai ellen ingatlanok birtoka 
iránt hh.

4150. Turda Juon lui Juon és tsa Duuka László 
és neje ellen évi 300 frt ellátási dij s jár. 
iránt felold.

4651. Az ökörmezői birtokrendezési per végre­
hajtási költségeinek felosztási ügye hh.

Dr. Kiss Endre.
3860. Simái Péternek Botos Miklós ellen ingat­

lan birtoka iránt r. é., r. hh.
3908, Veszprémi Istvánnak Poroszlay Zoltán el­

len közös okirat felmutatása iránt hh.
3991. Molnár Istvánnénak Kiss Gy. Zsuzsánna s 

társai ellen 595 frt 70 kr iránt r. é., r. hh.
3992. Ludmann Eszter Rázsó Lajosnénak Lud- 

mann Ágnes Győrffi Sándorné ellen in­
gatlan bekebelezésére alkalmas okirat ki­
állítása s jár. iránt hh.

4017. Veszprémi Ilona Beke Antalnénak Fazekas 
Dániel ellen ingatlan birtoka iránt hh.

4061. Herczfeld László s nejének Weisz Dávid s 
társai ellen ingatlan tulajdona iránt hh.

4062. Kiss Sára Bereczki Mártonnénak Kovács 
Mária Mészáros Józsefné ellen ingatlan 
birtoka iránt hh.

4063. Ifj. Kiss Ferencznek özv. Kiss Bálintné el­
len ingatlan tulajdona iránt r. hh., r. 
megvált.

4155. Papp Ferencznek Lipcsey Vaszily Sándoru 
s társai ellen 532 frt iránt r. megvált., 
r. hh.

4278. Puje Nyiknlaj s társainak Lázár Ferencz s 
társa ellen ingatlan birtoka ir. hh.

4446. Kovács Gábornak Fórián Józsefné ellen 
53 frt [50 kr ügyvédi munkadij iránt r. 
érint., r. megvált.

6216. Géczy Ábrahámnak Czinkoszki Balázs és 
neje ellen zárlat iránt hh.

6062. Argyelán Andrékának Andor Ilia ellen 65 
frt iránt r. érint., r. hh.

6174. Fisch Benczinnek Majerovics Lázár s tár­
sai ellen sommás visszahelyezés iránt rend.

Tar Gyula.
5214. Bottá község közbirtokosságának regále 

kártalanítási ügye felold.
5215. Ugyané kártalanítási ügyből kifolyólag a 

bortai gör. cath. egyház és iskola-alapnak 
igény ügye felold.

5210. Ugyanezen kártalanítási ügyből kifolyólag 
a kerületi főszolgabiróságnak hivatalos fe- 
lebbezési ügye ff. visszaút.

5282. Vajnay község regálekártalanitási ügye felold.
5283. Ugyanez ügyből kifolyólag Gancz Nuszem 

igény ügye felold.
5226 Á herniczi közbirtokosságnak regálé kár­

talanítási ügye r. érint., r. hh.
5027. A királyházi regálekártalanitási ügyből ki­

folyólag a br. Perényi Károly és társai, 
valamint Kerner Mózes között fölmerült 
igény ügye hh.

5390. A kömörői regále kártalanítási ügyből ki­
folyólag ifj. Kende Zsigmond és Kovács 
János s társa között felmerüli igény ügy 
megsemm.

5874. Tarek községének regále kártalanítási ügye 
hh.

5331. Petrovay Juon s társának, Petrovay Va­
szily s tsa el. birtokpere r. érint., r. hh.

© n i kir, Ítélőtábla
5258. Papp Tógyor lui Buhajnak, Papp Juon a 

ílóri és társai elleni birtokpere rend.
5626. A Királyház községben gyakorolt italmérési 

jog kártalanításából kifolyó igény ügye az 
ottani gör. cath. egyháznak hiv. visszaút.

Egry Kálmán.
3591. Altman Mórnak ifj. Csillag Béla ellen 670 

frt 45 kr. iránt f. o.
3601. Káhán Józsefnek Nyemenyis Timok és tsa 

ellen 160 frt iránt r. érint. rhh.
3619. Plaszsunyek Mész Vaszilyu mint Plaszsu- 

nyek Vaszil gondnokának, Mármaros Pin- 
kász ellen 160 frt iránt r. érint. rhh.

4207. Vider Ábrahámnak, Simon Juon luj Szám- 
szen elleni végrehajtási ügye hely nem ad.

4208, Vider Ábrahámnak, Simon Juon iujSzám- 
szon elleni végrehajtási ügye rmv. rhh. 
r. érint.

6091. Szakái Józsefnek, Tóth Imre ellen egy ló 
visszavétele s 88 frt vételár visszafizetése 
iránt rhh. rmv. r. érint.

6131. R. Tulipán Miklósnak Vantus András és 
társai ellen 130 frt iránt r. érint. rhh. rmv.

6138. Kovács Lajosnak, Takács Ferencz ellen 100 
frt iránt indított peréből kifolyó igazo­
lási ügy r. érin. rmv.

6206. Vad Imrének, Vad Gábor ellen 140 frt iránt 
felold.

Comanescu Sándor.
3546. Dr. Moskovics Jenő ügygondnoknak a h.- 

böszörményi takarékpénztár ellen 715 frt 
29 kr és jár. iránti váltópere rhh. rmv.

5680. Cserei Ignácznak Kepes Sándor ellen 1000 
frt és jár. iránti rendes pere hh.

5733. Deme Ignácz mint Schnitzler Mór csődtö­
meggondnokának Schnitzler József ellen 
300 frtos váltó érvénytelenítési iránti pere 
rendelv.

5782. Özv. Szabó Józsefnénak Bozody György és 
társi ellen 50 frt és jár. iránti váltópere 
r. érint. rhh.

5999. Groszmann Dávidnak Ferenczy Gyula ellen 
563 frt 82 kr. és jár. iránti rendes pere 
rmv. r. f. o.

6150. Dr. Guttmann Jakabnak Wolf Moskó ellen 
31 frt 4 kr. és jár. iránti rendes pere hh.

6126. A „Phönix“ bizt. társaságnak Veisz Farkas 
elleni végrehajtási ügye hh.

3881. Schiff Ábrahámnak Szentessy János ellen 
90 frt. és jár. iránti sommás pere hh.

5103. Szolomájer Ágothának Ludaser Antal elleni 
igénypere rhh. rmv.

6172. Káhán Judelnek Pollák Róza és társ. elleni 
végrehajtási ügye rendelv.

6182. Ludaser Antalnak Horn Pál elleni végre­
hajtási ügye hh.

6183. Özv. Czene Mihálynénak Szendi József el­
leni végrehajtási ügye hh.

Danilovics Elek.
2753. Rézler György felperesnek Fodor Ádám 

örökösei alperesek elleni 74 frt 70 kr. 
iránti pere rmv. r. f. o.

2772. Herlicska Antal és társai felpereseknek Ma- 
rosfy Jakab alperes elleni igénypere r. 
érint. rhh.

3403. Tóth Andrásnak Csutorás György elleni 
végrh. ügye h. nem ad.

3502. Nagy Miklós felperesnek Soós Sándor úgy 
is mint kisk. gyermekei gyámja alperes 
elleni 360 frt ir. pere rend.

3533. Kohner Adolf fiai és társainak özv. Man­
del Jakabné Nagy Amália elleni végr. ügye 
r. érint. rhh.

3609. Lázár Adolf felperesnek Papp Zsigmond 
alperes elleni 100 frt iránti pere hh.

3829. Eibogen Máriának Desser Gergely és neje 
elleni végrh, ügye hh.

4052. Eibogen Máriának Desser Gergely és neje 
elleni végrh. ügye hh.

3926. A m. szigeti takarékpénztárnak Kelemetzki 
János elleni végrh. ügye hh.

4076. Miskolczi Márton felperesnek a kir. állam- 
kincstár alperes elleni végrh. megszünte­
tése iránti pere hh.

4096. Iklódy Mártonnak Keller Adolfné elleni 
végreh. ügye mv.

4139. Fischer Ignácz felperesnek Fischer József 
alperes elleni végrehajtás felfüggesztése 
iránti pere rend.

4202. Gróf Teleky Györgynek Herskovics Simon 
elleni végreh. ügye r. érint. rhh.

Mórey Ottó.
2145 Felső Szopor község telekjegyzőkönyveinek 

átalakítása iránti telekkönyvi ügye felold.

értesít 6 j g>.
3951. Szinérváralja község telekjegyzőkőnyveinek 

átalakítása iránti telekkönyvi ügye hh.
4098 Majláth Ferencz és társainak, Novák Ká­

roly és neje elleni végrehajtási ügye hely 
nem ad.

4457. Jaco Freund ezégnek, özv. Mandel Jakabné 
elleni végrehajtási ügye felold.

4493. Veiszberg Józsefnek, Szálka Ödön elleni 
tulajdonjog bekeb. ügye rendelv.

4494. Verczfcerger Salamonnak, Mihályi Axénya 
elleni tulajdonjog bekeb. ügye hh.

4495. Verzberger Bérinek, Román llyásza elleni 
tulajdonjog bekeb. ügye hh.

4861. Rosenfeld Sámuelnek, Maries Mihály elleni 
tulajdonjog bekeb. ügye rendelv.

4872. Lovász és Mandel ezégnek, Lőwy Adolf 
elleni végrehajtási ügye hh.

4888. Özv. Hiri Istvánnénak, Bartha Zsigmond 
és neje elleni 60 forint iránti sommás 
pere hh.

4921. A kisvárdai közbirtokosságnak, Wahrman 
Mór elleni telekkönyvi ügye rendelet.

4957. Magurán Katiczának, Szabó Dotya elleni 
tulajdonjog bekebelezési ügye megvált.

4998. A m. kir. kincstárnak, Tóth Sándor elleni 
végrehajtási ügye hh.

5080. Mester Lászlónak, Probszt Mátyás elleni 
végrehajtási ügye hh.

5081. Severa Fedorné és társának, Stern Iczik 
Béri elleni sommás igénypere hh.

5096. Budaházy Gyulánénak, özv. Szeremlei Sán­
dor elleni 9000 frt iránti sommás pere hh.

5636. Majláth Ferencz és társainak, Novák Ká­
roly elleni végrehajtási ügye r. érint., r. hh.

6219. Boronkay Krisztinának, Stern Chume és 
társai elleni végrehajtási ügye r. érint., r. 
megvált.

5984. Majláth Ferencz és társainak, Novák Ká­
roly és neje elleni végrehajtási ügye hely 
nem ad.

Dr. Gajzágö Béla.
4340. Pap Máriának, Gombos István és neje el­

leni végrehajtási ügye r. érint., r. hh.
4468. Dr. Kemény Mór felperesnek, Mayer Zsig­

mond alperes ellen 18 frt 62 kr. tőke és 
jár. iránti sommás pere hh.

4469. Dr. Kemény Móricz felperesnek, Frank Re­
gina alperes ellen 48 trt 01 kr. tőke és 
jár. iránti sommás pere hh.

4544. Vitéz Bálint felperesnek, Bazár János al­
peres ellen 200 frt tőke és jár. iránti som­
más pere hh.

4681. Rapaport Ch. felperesnek, Spitz Mózes al­
peres ellen 81 frt 85 kr. tőke és járulékai 
iránti sommás pere hh.

4692. Simándi Ferencz felperesnek, Dávidovits 
Márton alperes ellen 10 frt tőke és jár. 
iránti sommás kereskedelmi pere felold.

4714. Braun Sámuel felperesnek, Rátonyi Zsig­
mond alperes ellen 316 frt 48 kr. tőke és 
jár. iránti sommás pere hh.

4801. Nagy Gáspár felperesnek, Nagy Vikus al­
peres ellen 90 frt tőke és jár. iránti som­
más pere r. érint., r. megvált.

4807. Kovács János felperesnek, Liptai Sándor 
alperes ellen 77 frt 60 kr. tőke és járu­
léka iránti sommás pere hh.

4868. Bokor Gyula felperesnek, Borkovits Zsig­
mond alperes ellen 88 frt tőke és jár. 
iránti sommás pere r. megvált., r. hh.

5191. Dr. Rusznyák Samu és társainak Sebesy 
Géza és társa elleni végrehajtási ügye 
rendelet.

6079. Sallai Imre és nejének, özv. Oláh Józsefné 
elleni végrehajtási ügye felterjesztés.

6080. Ugyanannak ugyanaz ellen, ugyanoly 
ügye csat.

Nyers Lajos.
4184. Mulla Mihály és társa gyújtogatás r. hh., 

r. érint.
2736. Béri Máj er Stein lopás r. hh. r. megvált.
2848. Laki Ferencz vagyon rongálás r. hh., r. 

megvált.
2850. Szűcs Jakab jogtalan elsajátítás rendelet.
2910. Kis P. József közcsend elleni kihágás r. 

hh. r. megvált.
2991. Lőrincz Ferencz súlyos testi sértés r. hh., 

r. megvált.
2998. Reudha Ferencz rágalmazás és más r. hh.. 

r. megvált.
3009. Tamás László jogtalan elsajátítás r. hh. r. 

megvált.
3035. Dancsa Stefán és társai lopás r. hh., r. 

megvált.



3030. Remán György testi
3070. Stefanucz László és tarsai y
3071. stSénerr'An1ani'és társai könnyű testi sér-

3072‘ E^5ÍeUértééSs Í^HnLr^ Ser"

.... sSa Vatily síi,os tesU sértés visszaad 
3573! Hrinyó Mihály más vagyonának rongálásé 

r. hh. r. megvált.
Hieronymi Béla.

1736. Fischer Farkas és társai Hatóság ellem

JSÍ SÄ« zsarolá^vétsége'* megvált.

SÍ !Cní"éí tSsfszSkr-erólés

büntette megvált. ., : ,0Dás és

hh., r. megvált.
Naményi József.
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Dr. Kiss Endre.
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1046.

1989.
2100.

2123.
2219.
4159.

2458.

2480.

2571.

2579.

2622.

2640.

2644.

2652

2658.
2669.

4182

Hotye Mikulaj és társai hamis tanuzasra 
reábirás felold.
J'ÄÄlt társai zsarolás

r. érint. rhh. ,, ,.
Rosenbaum Leni és tarsa csalas hh.
Heller Herman sikkasztás hh. , 1

Drimus Péter és társai gyilkosság 
rablás r. megsem. r. megvált, rhh.

Garam Jenő.
Hajdú Sámuel ellen lopás büntette rhh. r.
Ideírj. Konkoly János ellen lopás bűn-

Engelmann Mojss és Chaim Léb ellen lo­
pás büntette hh. , ...... .
Szálka Mihály ellen lopás büntette r.
Ruboszíuózsef ellen súlyos testi sértés

Pap Tódora Marie ellen súlyos testi sértés
büntette felold. h-
Buje Zoharia és társai ellen lopás bun-

. özv6 Majoros Andrásné ellen gyermekülés 
büntette megvált.
Mátyás Györgyné ellen lopás büntette hh 
Mandics János és társai ellen lopás bün­
tette rhh. r. megvált.
Gombos József és társai ellen lopás bün­
tette rhh. r. érint.

4808. Fischmann Lébuck, Gorzó Juon s neje el­
len 130 frt iránt.

4347. Csobán Mihálynak, Rácz József ellen -2/ 
frt 50 kr. iránt. _ . T, . ,

4847 Fux Matya s nejének, Szirmay Jozse 
len 467 frt 95 kr. iránt.

4977. Első magyar általános biztosító tarsa**B 
debreczeni főügynökségeoek, Hermann 
ter ellen 60 frt 54 kr. iránt.

5000. Klein Hermannak, Hers Mózes ellen l-

5035. Kereskényi Ilona férj. Kavássy ^ndorné- 
nak, Nagy Ferencz ellen loo frt es k 
drb. aranygyűrű iránt. , ,

5074. Réth Hermannak, Danucz László es tarsa
ellen 260 frt iránt. ,

5108. K. Pap Mihálynak, Nyisztor László ellen
114 frt iránt. . XT .

5123. Miskó Vaszily s társainak, Papagyuk yi- 
kulaj s társai ellen 130 irt iránt.

5128. Veres Lajosnak, Ágoston Janos ellen -
frt iránt. . ,

5146 Környei Laurának, Molnár Imre s neje 
len 161 frt 55 kr. iránt

5460 Árvái Juliánná s társának, Árvái Gy gy 
ellen 95 frt iránt. .

6317. Szabó Mihálynak, Blum Ignacz s tarsa el­
len sommás visszahelyezés iránt.

6318. Rentye Pál és nejének, Susa Janosne s 
társa ellen sommás visszahelyezés iránt.

5^65 Szilágyi János, mint a néhai Nanási András 
‘ " jogutódai családi elnöke, illetve igazgató­

jának Nánási Lajos és társai elleni felhí­
vási pere.

Comanescu Sándor.
1 Balogh Józsefnénak Csatári József és neje 

ellen 70 frt és j. iránti som. pere.
5. Schott Henriknek Kovács Eduárd ellen búza 

szállítása és jár. iránti som. pere.
1. Keén Lipótnak Szilágyi Lajos és tsa ellen 

148 frt és jár. iránti sommás pere.
15. Lázár Malcsinak Kolb Lázár elleni igény

17. Szabó János gyámnak Sarkadi Sándor el­
leni igény pere.

L6. Koncz Imrének Cseh Miklós és tsai ellen 
120 frt. és jár. iránti som. pere.

36. Kovács Eszternek Veres Józsefné és társai 
elleni végrehajtási ügye.

30. Kocz Györgynek Kocz Grigorné elleni vég­
rehajtási ügye.

34. Kövér Miklósnak Veres Sándor és tarsa 
elleni végrehajtási ügye. .

57. Tabakovits Deborának Fekete Samuel elleni 
végrehajtási ügye.

58 Magyar Frauczia biztosító tarsasagnak Kört- 
vélyesi Péter elleni végrehajtási ügye.

59. Iványi Istvánnak Hajzer József és társa 
elleni végrehajtási ügye.

Tar Gyula.

4008.

4038.

4080. 

í 4099.

I 4128. 

i 4352.

4712.

4736

4758

1892.

3584.

3586.
3650.
3651.
3652.
3653.
3654. 
5661.

6145.

6311.

4113.

4375.

4394.

4295.

4916

5371

évi okt. 18. » következő napokon tartandó 
Ülésekre bejelentett üyyek.

Dr. Horváth Dezső.
Hollósy Simon hagyatéka.

Válóperek:
Szécsi Sára, Kis János ellen.
Szűcs Juliánná, Milák Bálint ellen.
Farag Irma, Arday József ellen.
Menyhárt Erzsébet, Hídvégi József ellen. 
Tyukodi Ferencz, Tóth Lidia ellen.
Székely József, Csukát Amoma ellen. 
Lichtschein Márton és Harstein Hanm ha­
gyatéka.
Bartha Lajos, Bánki Karolina ellen vá­
lóper. , T
Domahidy Erzsébet, dr. Keresztszeghy La 
jós ellen válóper.

Sztancsek János.
Báró Bánffy Dezsőnek, a bolyáni közhír 
tokosság ellen közlegelő felosztása iránt. 
A kisvarsányi ev. ref. egyháznak, Sulyok 
Elek ellen regálé kárt. tőke részlet tulaj­
dona iránt.

. A Komlós-sellő községe regále kártalani 
tási tőkének részlete iránt, Sveit Bernát 
és báró Perényi Károly utódai között 
igényper.
Boros Czeczilia s társainak, Mátay Kálmán 
s társai ellen zálogváltás iránt.
Hartmann Dezsőnek, Freund Ignácz ellen 
15,990 frt s jár. iránti rendes pere.
Varga Gáborné ügyvédi panasza, dr. Já- 
nossy Sándor ellen.

4813.

4837.

4849.

5001.

5539

5552.

5568.

5689

5946

Hungréder Györgynek, am.-szigeti^ kir 
kincstár ügyészség elleni 363 frt ovaaeK 
kiadatása iránti sommás pere. .
A kir. kincstárnak, Krausz David és tarsai 
elleni 872 frt 50 kr. iránti újított sommás

Morauszki Andrásnak — özv. Murauszki 
Györgyné elleni 230 frt iránti sommás pere. 
Rácz Teréznek Lippai Mária és tarsa elleni 
251 frt iránti sommás pere. .
Itvés Albertnek özv. Sáfrány Péterne elleni 
200 frt iránti sommás pere.
A m.-szigeti kir. kincstári ügyészségnél 
Horovicz Salamon és társa elleni 140 r 
iránti sommás pere.
Zanikála Gyorgyénak Palkus Juanna 1. Juon 
elleni 100 frt iránti sommás pere.
Liebermann Volfnak előbb Zichermann Jó­
zsef utóbb id. Zichermann József, helye 
sebben Schaehser Mendel mint t. és t. gyám 
elleni 75 frt iránti sommás pere.
Kallay László ügygondnoknak özv. Korda 
Ágostonná elleni 262 Irt 04 kr iránti som- 
más perG.
Novak Józsefnek Deutsch Adolf elleni 80 
frt iránti sommás pere.
Petrovics Ignácznak Barta József es neje 
elleni 154 frt iránti sommás pere.
Ivaszuk Piszruek Izrael ás társa elleni 100 
frt iránti sommás pere. .
Weisz Adolfnak Incze Karoly elleni 200 frt 
iránti sommás pere. .
Spéth Istvánnak Bródy Lajos ügyvéd elleni 
ügyvédi dij megállapítása iránti ügye.
Simán Azénya, mint gyámnak Vlád Jusu 
elleni visszahelyezés iránti sommás pere. 
Bechert Manónak id. Szunyogh Bertalan 
elleni 167 frt 58 kr. iránti sommás pere. 
Nosza Jánosnak Lőb Mór elleni visszahe­
lyezés iránti sommás pere.
Tóth Györgynek Tóth András elleni vég­
rehajtási ügye.

Egry Kálmán.
2488. Benyovszki Vincze és társának Szabó Nor­

bert, mint a szatmári egyházmegyei ala­
pítvány képviselője ellen 15905 frt. iránt. 

2578. Özv. Kelemen Jánosnénak Kelemen György 
ellen ajándékozási szerződés érvénytelení­
tése iránt.

2658. Özv. Domokos Sándorné úgy is mint gyám­
nak Miklósi Márton ellen 19 frt 78 kr. 
ügyvédi munkadij iránt.

2751. Nagy Jenőnek Ferenczy Emil ellen 1103 
frt 25 kr iránt.

3287. Tóth Margit és társainak Ecsedy Mihály 
elleni birtok peréből kifolyólag Kopányi 
Imre zárgondnok számadási ügye.

3672. Seper Kajetánnak Seres Samu elleni felhí­
vási pere.

Danilovics Elek.
3332. A rahói takarék- és hitelszövetkezetnek 

Fuchs Chaim elleni végrehajtási ügye.
3333 A már marosszigeti kincstári ügyészségnek 

Fuchs Chaim és Neulinger Brana elleni 
végrehajtási ügye. . ,

4053 A mármarosszigeti kir. kincstári ügyész­
ségnek Risko Vaszily Korártsuk elleni vég­
rehajtás megszüntetése iránti pere.

4270 Várady Gusztávné felperesnek Budaházy 
Sándor és társa alperesek elleni igény-

4353. Pajtinger János és társának íuchs Jakab 
elleni végrehajtási ügye.

4364. Grósz Áron felperesnek Bloch Jozset és 
társai alperesek elleni igénypere.

4458. A kir. kincstárnak Csausz Károly elleni 
végrehajtási ügye. . ,

4524. Licht Mórnak Timkó István elleni végre­
hajtási ügye. .

4537. Fleischmann Izraelnek Glück Lajos ellem 
végrehajtási ügye.

4735 Nemes Nesztáfa felperesnek Godzsa_ Jenna 
férj. Mihály Péterné társai alperesek elleni 
220 frt tőke s jár. iránti pere.

6129. Brenner Károly és nejének Mán Rozsa es 
társa elleni végrehajtási ügye.

6194. Klein Józsefnek Neuman Mihály ellem zár- 
gondnoki dij iránti ügye.

5048.

5069.

5192.

5207.

5320.

5353.

5388.

5392.

5406.

5422.

5477.

5479.

5480.

5488

5489

Mórey Ottó.
Polincsuk Vaszilynak Rusznák Paraszka 
elleni tjkv. kiigazítása iránti pere 
Ivancsuk Mihály és társainak Hodor 
szali s társai elleni tjkv. kiigazítási pere. 
Bán Flór! és társának Szongoth Jakab el­
leni igénypere.
Dr. Miskolczy Sándornak ifj. Marosan Ja­
nos elleni végrh. ügye. .
Herskovics Sámuelnek Rogna Villa ellen
végrh. ügye. . ,
Kalos Pálnak Kozma Mária elleni végre­
hajtási ügye. , , T, 0«
A m. kir. kincstárnak Szabó Jozset
társai elleni végrh. ügye.
A nyíregyházai takarékpénztárnak ‘tcr 
Salamon és neje elleni végrh. ügye.
Leveleki Síjének Újlaki Pál elleni vógr
Szílágy-Cseh és vidéke takarékpénztárnak
Bírta Mária elleni zálogjog bekebelez,
A8m. kincstárnak Igaz Sámuel elleni vóg-

Vido Mihályyés nejének Giriti Pál és tarsa 
elleni tulajdonjog bekebelezési ügye. 
Kerekes Ágostonnak Lázár Málcsi 
végrehajtási ügye. ...
Veszprémy Istvánnak id. Kovács Lasz 
neje elleni végrh. ügye. . „ :

. Gál Gábornak Borbély Bálint és neje ellen 
tulajdonjog bekebelezési ügye.
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Dr. Gajzágó Béla.
Ö154 A felső-vissói takarékpénztárnak Glosek 

Eber elleni végrehajtási ügye.
a<W? Krausz Sáli felperesnek Schleifer József és 

társai alperesek ellen 300 frt tőke és jár. 
ir. váltó pere

«OH. Veszprémy Károly felperesnek, Lupkovics 
János alperes ellen 140 frt tőke és jár. ir. 
váltó pere.

«289 Jeney László felperesnek, Schaitl Károly 
és társai alperesek ellen 100 frt tőke és 
jár. ir. váltó pere.

6368. Rahó község pénztára felperesnek, Sajovics 
Majer és társa alperesek ellen 125 frt tőke 
és jár. ir. váltó pere.

Kc)gg Adér Móricz felperesnek, Kende Zs. alpe­
res ellen 840 frt tőke és jár. ir. rendes 
pere.

4948 Deák János felperesnek, Fischer Elias al­
peres ellen 69 frt tőke és jár. ir. sommás 
pere.

5057. Schvarcz Ábrahám felperesnek, Imre Fe- 
rencz alperes ellen 100 m. mázsa tengeri 
s jár. ir. sommás pere.

5060. Fonciére pesti biztositó intézet felperesnek 
Kacsur György alperes ellen 5 frt 77 kr 
tőke és jár. ir. sommás pere.

,5076. Fánk Mihály felperesnek, özv. Halász Ka­
rolina alperes ellen 500 frt tőke és jár. 
ir. sommás pere.

5077. Kern S. Enoch fiai felperes czégnek, Die­
nes Lajos és neje alperesek ellen 402 frt 
tőke és jár. ir. sommás pere.

5131 Nagy Péter felperesnek, Thill Józsefne al­
peres ellen 1500 frt tőke és jár. ir. som­
más pere.

Nyers Lajos.
3123. Petrovai Demeterné és társa közokirat 

hamisítás.
3156. Gyurnczán Juon lui Anyiczie súlyos 

sértés.
3174. Kis Bálint jogtalan elsajátítás es becs. 

sértés.
Achaczi Károly és társa lopás.
Lupcsu János magánlak sértés.
Gutman Lajos és társa könnyű testi és 
becs. sértés.
Zsárka Tógyer könnyű testi sértés.

3220. Weinstein Mendel könnyű testi sértés.
3221. Orosz György és társa könnyű testi sértés.
3222. Kerezsi Alexa becsületsértés.
3249. Tóth Gyula zsarolás.
3251. Szarvadi János és társa becsületsértés. 
4088. Okos Linka és társa hamis vád.
4160. Pollák Rifke hamis eskü.
4178. Dr. Lukács László nyilvános rágalmazás. 
4162. Fischer József hamis eskü.

Hieronymi Béla.

testi

3183
3211
3216

3219

1403.
1620.

1695.

1786
1864.
1956.
2196.
2213

2427.

2452.
2506.
4282.

2150.
2180.
2211.

2235.

2250.

2369.
2370.

2533
2676
2816
2817.
3168

2699

2706

Bállá Sándor súlyos testi sértés.
Murguly Sándor és társa súlyos t. sértés 
és becsület sértés.
Kornuta Petrásné és társai más vagyoná­
nak megrongálása.
Pap Juon és társai lopás véts.
Terebesi Sándor rágalmazás véts.
Sárközy Lulugyi lopás vétsége.
Pap Tyirilláné jogtalan elsajátítás.
Révész Mihály más vagyonának megron­
gálása.
Gecze Todora Juon sikkasztásnak tekint, 
vétség.
Kányásy István jogtalan elsajátítás vétsége.

, Dobozi István rágalmazás vétsége.
, Lőrinczi István zugirászati kihágás.

Naményi József.
. Hopcsuk Iván lopás.

Ladányi János jogtalan elsajátitás.
Veiszman Adolf jogtalan elsajátitás.
Sztanik Lajosné más vagyonának megron­
gálása.
Feig Mendel és társa sikkasztásnak tekint, 
vétség.
Herman Simon sikkasztásnak tekint, vétség. 
Miklósi Márton felebbezése az előbbi ügy­
ből kifolyólag.
Rosinger Dávid sikkasztásnak tekint vétség. 
Gyürki Lajos lopás.
Botiz Métio sikkasztásnak tekint, vétség. 
Papp Stefán sikkasztásnak tekint, vétség. 
Jenei Miklós és társa személyes szabadság 
megsértése stb.

Garam Jenő.
Mertán János és neje ellen súlyos testi­
sértés büntette.
Varga D. András ellen, súlyos testisértés 
büntette.

2794. Deres Sándor és társai ellen, súlyos testi­
sértés büntette s egyéb bűncselekmény.

2796. Mikó Sándor ellen, lopás büntette.
2798. Toka János és Borsi István ellen, lopás 

büntette.
2832. Mercs János és Kállai Istvánná lopás, il­

letve orgazd. büntette.
2912. Prima Iván Metru és társa ellen, súlyos 

testisértés bűntette.
2930. Eggenberger Ferencz és társai ellen, lopás 

büntette, illetve orgazd. vétség.
2934. Papp Juon a Alexi és társai ellen, lopás 

büntette.
2957. Kimer József ellen, — súlyos testisértés 

büntette.
3105. Balku Sándor és társai ellen — lopás 

büntette.
4305. Varga István ellen, lopás büntette.

3271.
3282.
3283.

3295.
3298.

3340.
3372.

3373.

3407
3416

Unger Gusztáv.
Mihálko János, Balázs György, Melnyicsák 
Mihály és Duszka Mihály ellen lopás véts. 
Tircsi István ellen rágalmazás és becsület- 
sértés vétsége.
Hanis László, Akkerman Györgyné és Sépa 
Mihály ellen lopás vétsége.
Tóth Gábor ellen tulajdon elleni kihágás. 
Bányai Imre és neje ellen lopás vétsége. 
Katona Rudolf ellen súlyos testi sértés 
vétsége.
Mocsár Juliánná ellen rágalmazás vétsége. 
Markus Mihályné ellen becsületsértés vét­
sége.

, Fekete János ellen közcsend elleni kih. és 
becs. sértés vétsége.

. Gacser József ellen súlyos testi sértés 
vétsége.

. Lazur Iván ellen jogtalan elsajátitás vét­
sége.
Csonka András Stefanu ellen lopás vétsége. 
Geda Margit, Geda Sára és Uj Lajos ellen 
jogt. elsajátitás vétsége.
Nosza Ilyas Ivánu ellen és neje ellen sze­
mélyes szabadság megsértésének vétsége. 
Szabó Gyula ellen lopás vétsége.
Gara Lajos ellen rágalmazás vétsége.

A KOLERA.
A lep utóbb beérkezett hírek - sajnos - semmi kétségét sem hagy­
nak fent az iránt, hogy a kolera immár Nyugat Európában is ter- 
icszkedik Előre Iá!ható tehát az a nagy veszély, mely az emberiséget 
e borzasztó betegség tovább terjedése által fenyegeti. Ugyanazért 
csak helyeselni lehet a hatóságoknak serenységét, raelylycl az óv-
intézkedéseket megteszik és melylyel az 18™ere‘ea,, ,ttá=as zerint 
közönség figyelmébe ajánljak. Orvosi tek.ntélyek állítása szerint

a legjobb óvszer a cognac.
Legjobban ajánljuk

Géza salát bJ
iát mely franczia mód szerint, idegen anyagok hozzá vegyítése 
nélkül tiszta bőrből készül s melynek jóságát és tisztaságát az 
a körülmény is igazolja, hogy a legutóbb tartott párisi egészségügy 
kiállításon az aranyérmet díszoklevéllel nyerte el s a _, 
kiállításokon is, melyeken eddig részt vett mindenütt a legnagyonn 

kitüntetésekben részesült
Központi iroda . BUDAPEST, VI, Külső váczi ut 23 sz

üveg

előbb
KUHINKA ISTVÁN K.
porczellán, lámpa és háztartási 

czikkek raktára, 
DEBRECZENBEN,

ajánlja pontos ki 
szolgálat és gyári 
árak mellett az ŐSZI
és téli idényre újon­
nan érkezett és nagy 
választókkal beren­

dezett
Dilmar

és
BRÜNNER-féle
a legjobbaknak elösmert 

gyártmánya

ssalon, függő
é«

asztali
petróleum lámpáit s min- 1 
den hozzá tartozó czikkek i 
nagy raktárát ós a most [ 
legújabb találmányi! úgy­

nevezett l

csodalámpákat;
• melyek rendkívüli olcsó »ág I

takarékossági szerkezetüknél fogva a 1 gnapjobbj 
keresettségnek örvendnek ■

Képes árjegyzékek kívánatra bérmentve,

I ■BrríBMMBl



Vidéki megrendelések ponto­
san teljesittetnek.

termény és bizományi üzlete Debreczenben
főpiacé, — Teleky utcza sarkán — a megyeház 

szomszédságában.

A „SZIAU“ gőzmalom liszt főraktára,

LISZT, BABA és KORPA
kicsinyben és nagyban.
»jb»«»*:*. «VI «-wm««'*

M. kir. dohány és szivar árulás.
Az 502-ik szému magyar királyi

Lottó-gy iij tődé
Budapesti, Linczi, Trieszti, Prágai, Lembergi, 
Szebeni, Bécsi, Gráczi, Temesvári és Brünni.

Nagy választék
sí ( koszorúkban

SS Zbcra-iczisurtól feljeloTo

Katz Jakab

divat-raktáraban.

TÓTH TESTVÉREK
DEBItECZEN,

czegléd-utcza, városház épület.

Mindennemű ÍGÉRVÉNYEK és eredeti
sorsjegyek.

Az 1881 ik évi XIV. t. ez. alapján
hatóságilag engedélyezett

magán

ZÁLOG KÖLCSÖN INTÉZET.
hol zálog küldemények utánvéttel is eszközöl­

tetnek.

Üzlet lebonyolítás végett, iparhatóságilag engedélyezett teljesJ

végkiárulás ^9%
melynek értelmében az üzletünkben leltározott mindennemű

női divat czikkeinket,

// «*•
2101

legjobb minőségű divatos

felöltőinket
divatos fekete és színes női selyem, gyapjú és mosó szöveteket,
Creton levantin battiszt Zeíir és Voile de Laineket, bardlet, velez 
flanell vászon chiffon, Gradl és Ivanavászok, szőnyeg, bútorszövet, 
és matrácz csinvatokat, téli gyapjukendök, berlini kendők, selyem 
gyapjú és mosó fejlendök, szalagok, rövidáruk, díszek és bélés- 
nemüeket, -— Muffok, sapkák, Prém gallérok és szőrme prémjein­
ket ; továbbá legjobb minőségű férfi gyapjukelméinket, férfi chifFon 
ingek, lábravalók, gallérok, kézelők, divatos nyakkendőket, női 
eeiyem és ezérna keztyüinket, selyem gazier báli kelmék, bársony 
Pelüche és selyem díszítő kelméinket, kész Blousek, női háziruhák, 
gyermek ruhák, női és gyermek alsó szoknyák és alsó nadrágokat 
legjobb minőségű váll űzőinket, kész kötényeket, mosó és selyem 
csipke, csipkesző vet és volánjainkat rendkívüli leszállított árak 
mellett ajánljuk a n. é. közönség szives figyelmébe

teljes tisztelettel,

A hires „Platnik“-fele
bécsi játék-kártya gyárnak

kártya-bizományi raktára.

A helybeli és fővárosi hírlapok 
egyenkénti elárusítása.

A helybeli piaczon több ízben 
előfordult végeladásokkal szemben, — 
ne hogy t. vevőink ezáltal befolyá­
solva legyenek, — elhatároztuk, hogy 
az úgy is tulhalmozott raktárunkon 
levő áruezikkeink nagyrészét

hatóságilag engedélyezett

VÉGELADÁSRA
boesá.Tjixlt.

Tudatjuk tehát a n. é. közönség­
gel, bogy a mai naptól kezdve, a rak­
tárunkon levő
Ruhakelméket, Flanelleket, 
Barchenteket (velez), 
Cretonokat, atlas, satinokat, 

batisztokat,
Tricot derekakat,
Szőnyegeket.
Agy- és Asztalterítőket, 

j Jut te és szövet függönyöket,
valamint

Férfi gyapj üsző veteket,

gyári áron alól
árusítjuk: el,

Tóth Testvérek.
—Illílim Hl ... Hllllllllilllll I
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